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Ⅰ 調査の概要                                

１ 調査の目的 

「第６次瑞浪市総合計画」では、まちづくりの進み具合を数値で測るための「指標」を設けており、そ

の現状値を把握することを目的に実施しました。 

 

２ 調査の設計 

○調査地域  瑞浪市全域 

○調査対象  市内に在住する 20 歳以上の市民 1,000 人 

○抽出方法  住民基本台帳による無作為抽出法 

○調査方法  郵送によるアンケート調査 

○調査期間  平成 29 年 7 月 3 日(月)～7 月 31 日(月) 

 

３ 配布・回収状況 

本アンケートの配布数と有効回収数は下記の通りとなっています。 

配布数 有効回収数 有効回収率 

1,000 344 34.4% 

 

４ アンケート調査における標本誤差 

アンケート調査を行う場合、全母集団を対象とすることが望ましいですが、実際には適切な数の標本を

抽出して調査を行うことになります。そのため、アンケートの回答結果が、どの程度の精度を持った回答

結果であるのかを検討することが必要となります。その精度は、以下の式で表される標本誤差を算出す

ることで把握できます。 

 

 

 

 

 

ｂ＝標本誤差 、Ｎ＝母集団数、ｎ＝回答者数、Ｐ＝回答の比率、ｋ＝信頼度による定数ｋは信

頼度の設定により変わり、信頼度 95％の場合、ｋ＝1.96 となります。信頼度 95％とは、100 回に

5 回がその標本誤差の範囲内におさまらないという意味であり、通常のアンケートでは信頼度とし

て 95％がとられるケースが多いとされています。 

 

 

 

b＝k 
N‐n 

N‐1 

P（100－P） 

n 
・ 
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以下の表に本調査における信頼度 95％の場合の標本誤差の早見表を整理します。 

 

回答比率 

回答者数 

10％ 

90％ 

20％ 

80％ 

30％ 

70％ 

40％ 

60％ 
50％ 

344 ±3.22% ±4.29% ±4.91% ±5.25% ±5.36% 

300 ±3.45% ±4.60% ±5.27% ±5.63% ±5.75% 

200 ±4.23% ±5.64% ±6.46% ±6.91% ±7.05% 

100 ±5.99% ±7.99% ±9.15% ±9.78% ±9.98% 

※母集団数：31,732 人（平成 29 年 7 月 1 日時点の満 20 歳以上の市民）   

 

この表の見方は、例えば、「設問の回答数が 344 票あり、その設問中の選択肢の回答比率が 60％であ

った場合、その回答比率の誤差の範囲は±5.25%以内（65.25%～54.75%）である」とみることができ

ます。 

 

５ 報告書の見方 

○図表中の N とは、回答者総数のことです。 

○割合比は N を 100.0%として算出し、小数点以下第二位を四捨五入したため合計が 100.0%にならな

い場合があります。 
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Ⅱ 調査結果の概要（前回調査との比較）                 

１ あなた自身について 

■性別 

回答者の性別をみると、平成 28 年度調査結果と比べて、「男性」が 8.8 ポイント多くなっています。 

 

 

 

■年齢 

 回答者の年齢をみると、平成 28 年度調査結果と比べて、「20 代」が 0.9 ポイント、「50 代」が 1.4 ポ

イント少なくなり、「70 代以上」が 0.9 ポイント多くなっています。 

 

 

46.0 

45.1 

40.6 

49.4 

52.1 

54.3 

58.9 

49.7 

1.9 

0.6 

0.5 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成26年度調査結果【N=361】

平成27年度調査結果【N=820】

平成28年度調査結果【N=416】

平成29年度調査結果【N=344】

男性 女性 無回答

4.2 

5.2 

5.0 

4.1 

7.5 

10.7 

9.4 

9.6 

20.2 

10.9 

11.8 

12.2 

15.8 

15.7 

15.6 

14.2 

25.2 

24.6 

24.3 

24.7 

25.2 

32.4 

33.4 

34.3 

1.9 

0.4 

0.5 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成26年度調査結果【N=361】

平成27年度調査結果【N=820】

平成28年度調査結果【N=416】

平成29年度調査結果【N=344】

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 無回答
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２ 瑞浪市の暮らしやすさについて 

■総合的にみて、瑞浪市は住みよいところだと感じますか？ 

 瑞浪市の住みやすさについて、平成 28 年度調査結果と比べて、「大変住みやすい」が 3.2 ポイント少

なくなり、「どちらかといえば住みやすい」が 2.8 ポイント多くなっています。また、「大変住みにくい」

は 1.5 ポイント少なくなっています。 

 

 

 

■これからも瑞浪市に住み続けたいと思いますか？ 

 これからも瑞浪市に住み続けたいかについて、平成 28 年度調査結果と比べて、「いつまでも住み続け

たい」が 3.3 ポイント多くなっており、「当分住み続けたい」が 6.0 ポイント少なくなっています。 

 

 

13.9 

14.4 

20.9 

17.7 

51.8 

51.8 

46.6 

49.4 

25.5 

23.9 

22.1 

22.7 

5.8 

7.7 

7.0 

7.8 

0.6 

1.2 

2.4 

0.9 

2.5 

1.0 

1.0 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成26年度調査結果【N=361】

平成27年度調査結果【N=820】

平成28年度調査結果【N=416】

平成29年度調査結果【N=344】

大変住みやすい どちらかといえば どちらともいえない どちらかといえば 大変住みにくい 無回答

住みやすい 住みにくい

47.4 

49.5 

47.6 

50.9 

32.1 

33.2 

35.1 

29.1 

6.4 

5.9 

5.5 

7.3 

0.6 

0.7 

0.5 

0.3 

11.1 

9.8 

10.3 

10.5 

2.5 

1.0 

1.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成26年度調査結果【N=361】

平成27年度調査結果【N=820】

平成28年度調査結果【N=416】

平成29年度調査結果【N=344】

いつまでも 当分住み続けたい できれば他市町村へ すぐにでも他市町村へ わからない 無回答

住み続けたい 移転したい 移転したい
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■瑞浪市の現状について、あなたは総合的にみてどのように感じていますか？ 

 瑞浪市の現状について、平成 28 年度調査結果と比べて、『満足』（「満足」と「やや満足」の合計）が

2.3 ポイント少なくなっています。 

 

 

  

8.0 

10.9 

16.8 

11.3 

18.3 

22.6 

23.3 

26.5 

56.8 

48.8 

42.3 

44.5 

12.7 

13.5 

13.0 

12.8 

2.2 

2.6 

3.8 

3.5 

1.9 

1.7 

0.7 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成26年度調査結果【N=361】

平成27年度調査結果【N=820】

平成28年度調査結果【N=416】

平成29年度調査結果【N=344】

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答
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３ みなさんの暮らしの現状などについて 

 日常生活について、「はい」と答えた割合をみると、平成 28 年度調査結果と比べて、「あなたは、日頃

から健康づくりを実践していますか」が最も割合が増加しており、3.6 ポイント多くなっています。また、

「あなたは、市内の商店街（小規模商店）でよく買い物をしていますか」が最も割合が減少しており、6.5

ポイント少なくなっています。 

 

 

56.5

75.1

54.6

42.9

72.0

70.4

34.3

43.8

34.9

26.0

24.7

45.7

8.9

55.4

67.9

45.7

35.6

62.3

65.0

34.4

43.0

34.8

24.8

24.4

32.7

11.0

61.8

76.4

50.0

45.4

70.9

72.8

37.0

43.0

35.1

28.8

26.0

40.9

8.4

65.4

77.6

51.2

46.8

71.8

69.5

30.5

42.2

38.1

26.2

26.5

41.9

8.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

あなたは、日頃から

健康づくりを実践していますか

あなたは、ごみの４Ｒ活動に

取り組んでいますか

あなたは、省エネルギー・新エネルギーへの

取り組みをしていますか

あなたは、災害・火災・急病などに

対する備えをしていますか

あなたは、困りごとを

相談できる人や場所がありますか

あなたは、地元の農作物を

食べるように心がけていますか

あなたは、市内の商店街（小規模商店）で

よく買い物をしていますか

あなたは、生涯学習（趣味・スポーツを

含む）に取り組んでいますか

あなたは、日頃からスポーツや

運動に親しんでいますか

あなたは、日頃から文化・芸術や

郷土の歴史や文化に親しんでいますか

あなたは、地域活動やボランティア、

ＮＰＯ活動に参加していますか

あなたは、まちの情報を、

わかりやすく知ることができますか

あなたは、過去１年間に人権を

侵害されたと感じたことがありますか

平成26年度調査結果【N=361】 平成27年度調査結果【N=820】

平成28年度調査結果【N=416】 平成29年度調査結果【N=344】 （％）
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４ まちの現状について 

まちの現状について、『そう思う』（「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計）と答えた割

合をみると、平成 28 年度調査結果と比べて、「瑞浪市は、障がい者やその家族が安心して暮らせるまち

だと思いますか」が最も割合が増加しており、12.0 ポイント多くなっています。また、「瑞浪市は、市内

の観光資源の魅力が高まっているまちだと思いますか」が最も割合が減少しており、8.7 ポイント少なく

なっています。 

 

 

69.8

64.0

52.6

64.3

34.1

64.3

62.6

45.7

51.8

70.4

29.4

23.0

62.3

61.8

41.8

59.6

60.5

50.1

59.4

32.1

57.0

55.2

44.1

48.7

58.9

35.9

19.8

60.2

49.3

37.3

70.4

64.4

56.0

63.7

36.3

66.1

60.4

45.4

57.9

63.5

39.2

27.6

66.1

60.8

42.3

68.3

68.0

68.0

61.3

38.4

59.0

63.4

45.3

54.9

64.8

34.6

18.9

66.6

56.4

38.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

瑞浪市は、地域の支え合いや社会保障が充実

しており、安心して暮らせるまちだと思いますか

瑞浪市は、子どもを

産み育てやすいまちだと思いますか

瑞浪市は、障がい者やその家族が

安心して暮らせるまちだと思いますか

瑞浪市は、高齢者が地域で

元気に暮らせるまちだと思いますか

瑞浪市は、利用しやすい公共交通が

整っているまちだと思いますか

瑞浪市は、犯罪や事故対策がしっかりと

なされていて、安全で安心なまちだと思いますか

瑞浪市は、必要な道路が整備され、安全で

快適に生活ができているまちだと思いますか

瑞浪市は、誇りの持てる、

魅力あるまちなみだと思いますか

瑞浪市は、防災対策が整い、

安心で快適な住環境なまちだと思いますか

瑞浪市は、水洗化推進により、市内を流れる川、

身近な水路がきれいなまちだと思いますか

瑞浪市は、働きやすいまちだと思いますか

瑞浪市は、市内の観光資源の魅力が

高まっているまちだと思いますか

瑞浪市は、学校・家庭・地域が連携して子どもの

成長と安全を支えているまちだと思いますか

瑞浪市は、地域での交流や活動が

活発に行われているまちだと思いますか

瑞浪市は、市民ニーズに合った事業が行われ、

まちが良くなってきているまちだと思いますか

平成26年度調査結果【N=361】 平成27年度調査結果【N=820】

平成28年度調査結果【N=416】 平成29年度調査結果【N=344】 （％）
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５ みなさんの幸福度について 

 幸福度の平均点は、平成 28 年度調査結果と比べて、0.1 ポイント少なくなっています。 

 

 

 

 

 

（参考）平成 29 年度調査結果 

 

 

6.6

6.5

6.5

6.4

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0

平成26年度調査結果【N=361】

平成27年度調査結果【N=820】

平成28年度調査結果【N=416】

平成29年度調査結果【N=344】

（点）

0.0 0.3 
2.0 

4.1 
5.5 

22.1 

11.3 

16.9 

22.1 

7.3 6.7 

1.7 

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0
（％）

【N=344】
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Ⅲ 調査結果                                    

１ あなた自身について 

設問 1 あなたの性別は？ １つに○印 

 性別について、「男性」が 49.4％、「女性」が 49.7％となっています。 

 

 

 

設問 2 あなたの年齢は？ １つに○印 

 年齢について、「70 代以上」が最も多く 34.3％、次いで「60 代」が 24.7％、「50 代」が 14.2％と続い

ています。 

 

 

 

男性

49.4%
女性

49.7%

無回答

0.9%

【N=344】

20代

4.1%

30代

9.6%

40代

12.2%

50代

14.2%
60代

24.7%

70代以上

34.3%

無回答

0.9%

【N=344】
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設問 3 家族の構成は？ １つに○印 

 家族構成について、「親子二世帯」が最も多く 40.7％、次いで「夫婦のみ」が 25.9％、「ひとり暮らし」

が 15.7％と続いています。 

 

 

 

設問 4 あなたの職業は？ １つに○印 

職業について、「無職（家事従事者も含む）」が最も多く 41.3％、次いで「会社員等（公務員･会社役員･

専門職含む）」が 28.5％、「パート・アルバイト」が 15.1％と続いています。 

 

 

  

ひとり暮ら

し

15.7%

夫婦のみ

25.9%親子二世帯

（二世代）

40.7%

親子孫三世

帯（三世

代）

14.0%

兄弟・姉妹

0.6%

その他

1.5%

無回答

1.7%

【N=344】

自営業（農漁業等従

事者も含む）

10.5%

会社員等（公務員・

会社役員・専門職含

む）

28.5%

学生・専門学校生

1.2%

パート・アルバイト

15.1%

無職（家事従事者も

含む）

41.3%

その他

2.6%

無回答

0.9%

【N=344】
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設問 5 あなたの住まいの地区は？ １つに○印 

 居住地について、「瑞浪地区」が最も多く 37.8％、次いで「土岐地区」が 19.8％、「陶地区」が 11.3％

と続いています。 

 

 

 

設問 6 あなたは瑞浪市に住んで、通算何年になりますか？ １つに○印 

 居住年数について、「20 年以上」が最も多く 80.5％、次いで「10 年以上 20 年未満」が 9.3％、「1 年以

上 5 年未満」が 5.2％と続いています。 

 

 

  

瑞浪地区

37.8%

土岐地区

19.8%
明世地区

4.9%

稲津地区

11.0%

陶地区

11.3%

日吉地区

6.4%

釜戸地区

7.3%

大湫地区

0.6%

無回答

0.9%

【N=344】

半年未満

0.6%

半年以上１年

未満

1.2%

１年以上５年

未満

5.2% ５年以上10年

未満

2.6%

10年以上20年

未満

9.3%

20年以上

80.5%

無回答

0.6%

【N=344】
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設問 7 現在の住んでいる住宅の種類は？ １つに○印 

 住宅の種類について、「一戸建て持家」が最も多く 88.1％、次いで「民営賃貸マンション・アパート」

が 7.6％、「一戸建て借家」が 1.7％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問 8 
【通勤・通学者のみ】（問 4の無職、無回答を除く） 

あなたの通勤･通学先はどこですか？  
１つに○印 

 通勤・通学先について、「瑞浪市内」が最も多く 45.7％、次いで「土岐市」が 13.1％、「多治見市」「恵

那市」「名古屋市」が 4.5％と続いています。 

 

 

  

瑞浪市内

45.7%

土岐市

13.1%

多治見市

4.5%

恵那市

4.5%

中津川市

3.0%

豊田市

0.0%

名古屋市

4.5%

その他

7.0%

無回答

17.6%

【N=199】

一戸建て持家

88.1%

一戸建て借家

1.7%

分譲マンション

0.3%

民営賃貸マンション

・アパート

7.6%

社宅・官舎・寮

0.9%

公営・公団住宅

0.6%
その他

0.3%

無回答

0.6%

【N=344】
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２ 瑞浪市の暮らしやすさについて 

設問 9 総合的にみて、瑞浪市は住みよいところだと感じますか？ １つに○印 

 瑞浪市の住みやすさについて、「どちらかといえば住みやすい」が最も多く 49.4％、次いで「どちらと

もいえない」が 22.7％、「大変住みやすい」が 17.7％と続いています。 

 

 

大変住み

やすい

17.7%

どちらかと

いえば

住みやすい

49.4%

どちらとも

いえない

22.7%

どちらかといえば

住みにくい

7.8%

大変住みにくい

0.9%

無回答

1.5%

【N=344】

単位：％ 

 

大
変
住
み
や
す
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

住
み
や
す
い 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

住
み
に
く
い 

大
変
住
み
に
く
い 

無
回
答 

全体 【N=344】 17.7  49.4  22.7  7.8  0.9  1.5  

性
別 

男性 【N=170】 16.5  47.6  23.5  10.6  1.2  0.6  

女性 【N=171】 19.3  52.0  22.2  5.3  0.0 1.2  

年
齢 

20 代 【N=14】 7.1  50.0  42.9  0.0 0.0 0.0 

30 代 【N=33】 24.2  45.5  18.2  9.1  3.0  0.0 

40 代 【N=42】 11.9  45.2  28.6  11.9  0.0 2.4  

50 代 【N=49】 14.3  57.1  24.5  2.0  2.0  0.0 

60 代 【N=85】 17.6  50.6  18.8  10.6  0.0 2.4  

70 代以上 【N=118】 21.2  48.3  22.0  7.6  0.8  0.0 

家
族
構
成 

ひとり暮らし 【N=54】 27.8  38.9  24.1  7.4  0.0 1.9  

夫婦のみ 【N=89】 11.2  52.8  22.5  11.2  1.1  1.1  

親子二世帯（二世代） 【N=140】 17.1  55.0  20.7  5.7  1.4  0.0  

親子孫三世帯（三世代） 【N=48】 16.7  45.8  27.1  10.4  0.0 0.0 

兄弟・姉妹 【N=2】 0.0 50.0  50.0  0.0 0.0 0.0 

その他 【N=5】 40.0  40.0  20.0  0.0 0.0 0.0 
 

  最も多い 
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設問 10 これからも瑞浪市に住み続けたいと思いますか？ １つに○印 

 これからも瑞浪市に住み続けたいかについて、「いつまでも住み続けたい」が最も多く 50.9％、次いで

「当分住み続けたい」が 29.1％、「わからない」が 10.5％と続いています。 

 

 

単位：％ 

 

い
つ
ま
で
も 

住
み
続
け
た
い 

当
分
住
み
続
け
た
い 

で
き
れ
ば
他
市
町
村
へ 

移
転
し
た
い 

す
ぐ
に
で
も
他
市
町
村
へ 

移
転
し
た
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全体 【N=344】 50.9  29.1  7.3  0.3  10.5  2.0  

性
別 

男性 【N=170】 44.1  34.7  8.8  0.0 11.2  1.2  

女性 【N=171】 58.5  24.0  5.3  0.6  9.9  1.8  

年
齢 

20 代 【N=14】 7.1  50.0  21.4  0.0 21.4  0.0 

30 代 【N=33】 30.3  33.3  18.2  3.0  15.2  0.0 

40 代 【N=42】 31.0  47.6  2.4  0.0 16.7  2.4  

50 代 【N=49】 55.1  26.5  8.2  0.0 10.2  0.0 

60 代 【N=85】 57.6  27.1  7.1  0.0 5.9  2.4  

70 代以上 【N=118】 62.7  22.0  4.2  0.0 9.3  1.7  

家
族
構
成 

ひとり暮らし 【N=54】 50.0  24.1  3.7  1.9  16.7  3.7  

夫婦のみ 【N=89】 52.8  28.1  9.0  0.0 7.9  2.2  

親子二世帯（二世代） 【N=140】 49.3  32.9  7.1  0.0 10.0  0.7  

親子孫三世帯（三世代） 【N=48】 50.0  29.2  10.4  0.0 10.4  0.0 

兄弟・姉妹 【N=2】 100.0  0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

その他 【N=5】 80.0  20.0  0.0 0.0 0.0 0.0 
 

  最も多い 

いつまでも

住み続けた

い

50.9%
当分住み続

けたい

29.1%

できれば他

市町村へ移

転したい

7.3%

すぐにでも

他市町村へ

移転したい

0.3%

わからない

10.5%

無回答

2.0%

【N=344】
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設問 11 
瑞浪市の現状について、あなたは総合的にみてどのように感じています

か？ 
１つに○印 

 瑞浪市の現状について、「ふつう」が最も多く 44.5％、「やや満足」が 26.5％、「やや不満」が 12.8％と

続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

 

満
足 

や
や
満
足 

ふ
つ
う 

や
や
不
満 

不
満 

無
回
答 

全体 【N=344】 11.3  26.5  44.5  12.8  3.5  1.5  

性
別 

男性 【N=170】 9.4  24.7  42.9  15.3  6.5  1.2  

女性 【N=171】 13.5  28.7  46.8  10.5  0.0 0.6  

年
齢 

20 代 【N=14】 0.0 42.9  50.0  0.0 7.1  0.0 

30 代 【N=33】 12.1  18.2  48.5  18.2  3.0  0.0 

40 代 【N=42】 7.1  23.8  50.0  16.7  0.0 2.4  

50 代 【N=49】 12.2  30.6  34.7  20.4  2.0  0.0 

60 代 【N=85】 12.9  25.9  42.4  12.9  3.5  2.4  

70 代以上 【N=118】 12.7  27.1  46.6  8.5  5.1  0.0 

家
族
構
成 

ひとり暮らし 【N=54】 16.7  25.9  42.6  13.0  1.9  0.0 

夫婦のみ 【N=89】 7.9  29.2  43.8  11.2  6.7  1.1  

親子二世帯（二世代） 【N=140】 11.4  23.6  47.1  15.7  2.1  0.0 

親子孫三世帯（三世代） 【N=48】 8.3  31.3  45.8  8.3  4.2  2.1  

兄弟・姉妹 【N=2】 50.0  0.0 50.0  0.0 0.0 0.0 

その他 【N=5】 40.0  40.0  20.0  0.0 0.0 0.0 
 

  最も多い 

 

  

満足

11.3%

やや満足

26.5%

ふつう

44.5%

やや不満

12.8%

不満

3.5%

無回答

1.5%

【N=344】
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３ みなさんの暮らしの現状などについて 

設問 12 

日常生活に関する次の各項目について、「はい」または「いいえ」のうち、

あなたの状況にあてはまる方をそれぞれ１つ選んで○印をつけてくださ

い。 

１つに○印 

 日常生活について、「はい」が最も多いものは、「あなたは、ごみの４Ｒ活動に取り組んでいますか」が

77.6％、次いで「あなたは、困りごとを相談できる人や場所がありますか」が 71.8％、「あなたは、地元

の農作物を食べるように心がけていますか」が 69.5％と続いています。 

 

 

65.4 

77.6 

51.2 

46.8 

71.8 

69.5 

30.5 

42.2 

38.1 

26.2 

26.5 

41.9 

8.7 

32.6 

18.3 

44.2 

50.6 

25.9 

28.8 

68.0 

56.4 

60.2 

71.5 

71.8 

54.7 

90.4 

2.0 

4.1 

4.7 

2.6 

2.3 

1.7 

1.5 

1.5 

1.7 

2.3 

1.7 

3.5 

0.9 

0% 50% 100%

あなたは、日頃から健康づくりを

実践していますか

あなたは、ごみの４R活動に

取り組んでいますか

あなたは、省エネルギー・新エネルギーへの

取り組みをしていますか

あなたは、災害・火災・急病などに

対する備えをしていますか

あなたは、困りごとを相談できる

人や場所がありますか

あなたは、地元の農作物を

食べるように心がけていますか

あなたは、市内の商店街（小規模商店）で

よく買い物をしていますか

あなたは、生涯学習（趣味・

スポーツを含む）に取り組んでいますか

あなたは、日頃からスポーツや

運動に親しんでいますか

あなたは、日頃から文化・芸術や

郷土の歴史や文化に親しんでいますか

あなたは、地域活動やボランティア、

ＮＰＯ活動に参加していますか

あなたは、まちの情報を、

わかりやすく知ることができますか

あなたは、過去１年間に人権を

侵害されたと感じたことがありますか

はい いいえ 無回答

【N=344】
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４ まちの現状について 

設問 13 
まちの現状に関する次の各項目について、あなたのお考えに最も近い番号

をそれぞれ１つ選んで○印をつけてください。 
１つに○印 

 まちの現状について、『そう思う』（「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計）が最も多い

ものは、「瑞浪市は、地域の支え合いや社会保障が充実しており、安心して暮らせるまちだと思いますか」

が 68.3％、次いで「瑞浪市は、子どもを産み育てやすいまちだと思いますか」「瑞浪市は、障がい者やそ

の家族が安心して暮らせるまちだと思いますか」が 68.0％、「瑞浪市は、学校・家庭・地域が連携して子

どもの成長と安全を支えているまちだと思いますか」が 66.6％と続いています。 

 

7.6 

12.5 

12.5 

14.5 

7.0 

8.4 

10.8 

6.4 

6.7 

11.3 

4.1 

2.0 

7.8 

5.8 

3.2 

60.8 

55.5 

55.5 

46.8 

31.4 

50.6 

52.6 

39.0 

48.3 

53.5 

30.5 

16.9 

58.7 

50.6 

35.5 

24.7 

23.3 

23.3 

30.5 

38.7 

29.4 

23.3 

42.7 

34.3 

26.7 

46.5 

59.3 

24.4 

34.3 

47.7 

4.7 

5.2 

5.2 

5.5 

20.6 

7.6 

10.8 

9.3 

6.4 

5.8 

15.1 

18.6 

4.9 

5.2 

9.6 

2.3 

3.5 

3.5 

2.6 

2.3 

4.1 

2.6 

2.6 

4.4 

2.6 

3.8 

3.2 

4.1 

4.1 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

瑞浪市は、地域の支え合いや社会保障が

充実しており、安心して暮らせるまちだと思いますか

瑞浪市は、子どもを

産み育てやすいまちだと思いますか

瑞浪市は、障がい者やその家族が

安心して暮らせるまちだと思いますか

瑞浪市は、高齢者が地域で

元気に暮らせるまちだと思いますか

瑞浪市は、利用しやすい公共交通が

整っているまちだと思いますか

瑞浪市は、犯罪や事故対策がしっかりとなされていて、

安全で安心なまちだと思いますか

瑞浪市は、必要な道路が整備され、

安全で快適に生活ができているまちだと思いますか

瑞浪市は、誇りの持てる、

魅力あるまちなみだと思いますか

瑞浪市は、防災対策が整い、

安心で快適な住環境なまちだと思いますか

瑞浪市は、水洗化推進により、市内を流れる川、

身近な水路がきれいなまちだと思いますか

瑞浪市は、働きやすいまちだと思いますか

瑞浪市は、市内の観光資源の魅力が

高まっているまちだと思いますか

瑞浪市は、学校・家庭・地域が連携して

子どもの成長と安全を支えているまちだと思いますか

瑞浪市は、地域での交流や活動が

活発に行われているまちだと思いますか

瑞浪市は、市民ニーズに合った事業が行われ、

まちが良くなってきているまちだと思いますか

【N=344】

そう思う どちらかといえば どちらかといえば そう思わない 無回答

そう思う そう思わない
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５ みなさんの幸福度について 

設問 14 
現在、あなたはどの程度幸せですか。「とても幸せ」を 10点、「とても不幸」

を０点とすると、何点くらいになると思いますか？ 
１つに○印 

 幸福度について、「5 点」「8 点」が最も多く 22.1％、次いで「7 点」が 16.9％、「6 点」が 11.3％とな

っています。全体としては平均 6.4 点で、「20 代」「60 代」「夫婦のみ」が平均 6.6 点と 0.2 ポイント多

く、女性が平均 6.7 点と 0.3 ポイント多く、「親子二世帯」が平均 6.8 ポイントと 0.4 ポイント多くなっ

ています。 

 
 

 

0.0 0.3 
2.0 

4.1 
5.5 

22.1 

11.3 

16.9 

22.1 

7.3 6.7 

1.7 

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0
（％）

【N=344】

6.4 

6.2 

6.7 

6.6 

6.4 

6.5 

6.4 

6.6 

6.2 

5.4 

6.6 

6.8 

6.2 

6.5 

7.0 

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0

全体【N=344】

男性【N=170】

女性【N=171】

20代【N=14】

30代【N=33】

40代【N=42】

50代【N=49】

60代【N=85】

70代以上【N=118】

ひとり暮らし【N=54】

夫婦のみ【N=89】

親子二世帯（二世代）【N=140】

親子孫三世帯（三世代）【N=48】

兄弟・姉妹【N=2】

その他【N=5】

（点）

性
別

年
齢

家
族
構
成
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設問 15 幸福感を判断する際に、重視した事項は何ですか？  ○はいくつでも 

 幸福感を判断する際に重視した事項について、「健康状況」が最も多く 72.7％、次いで「家族関係」が

60.2％、「家計の状況（所得・消費）」が 59.3％と続いています。 

 その他では、「日常生活は困ることなく送れるが、いざ何かやろうと思うと市外に出ないとできないこ

とが多い。」や「老夫婦ですが、どうにか国民年金、国保でなんとか生活できている。」などの回答があり

ました。 

 

 

  

72.7 

60.2 

59.3 

42.7 

42.2 

40.7 

32.0 

28.8 

24.4 

19.2 

16.0 

14.8 

1.5 

2.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

健康状況

家族関係

家計の状況（所得・消費）

精神的なゆとり

友人関係

自由な時間

就業状況（仕事の有無・安定）

充実した余暇

趣味、社会貢献などの生きがい

仕事の充実度

地域コミュニティーとの関係

職場の人間関係

その他

無回答

【N=344】

（％）
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設問 16 
瑞浪市民の幸福感を高めるために、瑞浪市が特に重点的に実施すべき

事業は何だと思いますか？  
５つ選択 

 瑞浪市民の幸福感を高めるために瑞浪市が特に重点的に実施すべき事業について、「健康・医療」が最

も多く 44.8％、次いで「高齢者福祉・介護」が 43.9％、「子育て支援」が 36.3％と続いています。 

 生活環境分野では「公共交通」が 33.7％と多くなっています。 

 

 

34.3 

44.8 

36.3 

13.1 

43.9 

7.3 

5.2 

33.7 

10.2 

19.5 

11.6 

25.3 

14.2 

10.2 

8.4 

9.9 

2.3 

12.2 

20.3 

17.2 

18.3 

12.2 

8.4 

3.8 

9.6 

7.0 

20.1 

3.5 

5.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

地域福祉・社会保障

健康・医療

子育て支援

障がい者福祉

高齢者福祉・介護

循環型社会

環境保全・エネルギー

公共交通

消防・防災

防犯・交通安全

市民生活

道路・河川

まちなみ

住環境

上下水道

農林業

畜産業

商業

工業

観光

就学前教育・学校教育

社会教育

生涯スポーツ

文化・芸術・文化財

協働のまちづくり

情報共有

行財政運営

人権尊重社会

無回答

【N=344】

（％）

健
康
福
祉
分
野

生
活
環
境
分
野

都
市
基
盤
分
野

産
業
経
済
分
野

新
た
な
ま
ち
づ
く
り

教
育
文
化
分
野
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単位：％ 

 

地
域
福
祉
・
社
会
保
障 

健
康
・
医
療 

子
育
て
支
援 

障
が
い
者
福
祉 

高
齢
者
福
祉
・
介
護 

循
環
型
社
会 

環
境
保
全
・
エ
ネ
ル
ギ
ー 

公
共
交
通 

消
防
・
防
災 

防
犯
・
交
通
安
全 

市
民
生
活 

道
路
・
河
川 

ま
ち
な
み 

住
環
境 

  

全体 【N=344】 34.3  44.8 36.3  13.1  43.9  7.3  5.2  33.7  10.2  19.5  11.6  25.3  14.2  10.2    

年
齢 

20代 【N=14】 14.3  50.0 71.4  0.0  14.3  14.3  0.0  14.3  0.0  21.4  7.1  28.6  7.1  28.6    

30代 【N=33】 15.2  39.4 63.6  15.2  36.4  9.1  15.2  27.3  12.1  30.3  18.2  15.2  30.3  9.1    

40代 【N=42】 28.6  33.3 59.5  14.3  40.5  7.1  2.4  33.3  16.7  16.7  16.7  19.0  11.9  11.9    

50代 【N=49】 22.4  40.8 30.6  10.2  49.0  2.0  4.1  38.8  10.2  26.5  8.2  34.7  18.4  12.2    

60代 【N=85】 43.5  62.4 40.0  17.6  45.9  4.7  7.1  37.6  8.2  14.1  7.1  21.2  10.6  5.9    

70代以上 【N=118】 42.4  38.1 16.9  11.9  48.3  10.2  3.4  32.2  10.2  17.8  13.6  29.7  12.7  9.3    

 

 

上
下
水
道 

農
林
業 

畜
産
業 

商
業 

工
業 

観
光 

就
学
前
教
育
・
学
校
教
育 

社
会
教
育 

生
涯
ス
ポ
ー
ツ 

文
化
・
芸
術
・
文
化
財 

協
働
の
ま
ち
づ
く
り 

情
報
共
有 

行
財
政
運
営 

人
権
尊
重
社
会 

無
回
答 

全体 【N=344】 8.4  9.9 2.3  12.2  20.3  17.2  18.3  12.2  8.4  3.8  9.6  7.0  20.1  3.5  5.2  

年
齢 

20代 【N=14】 0.0  0.0 7.1  42.9  0.0  50.0  35.7  21.4  7.1  7.1  14.3  28.6  7.1  7.1  0.0  

30代 【N=33】 0.0  3.0 0.0  18.2  18.2  33.3  33.3  12.1  9.1  3.0  3.0  3.0  15.2  0.0  0.0  

40代 【N=42】 9.5  7.1 4.8  16.7  40.5  26.2  23.8  2.4  9.5  2.4  9.5  4.8  19.0  0.0  0.0  

50代 【N=49】 10.2  12.2 2.0  12.2  28.6  24.5  20.4  12.2  10.2  2.0  10.2  2.0  16.3  2.0  4.1  

60代 【N=85】 10.6  14.1 1.2  10.6  15.3  7.1  17.6  15.3  8.2  2.4  12.9  9.4  15.3  4.7  4.7  

70代以上 【N=118】 8.5  10.2 2.5  6.8  16.9  10.2  10.2  12.7  7.6  5.9  8.5  5.9  28.0  5.1  9.3  

 

  最も多い 
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６ その他の質問 

今後の公共施設のあり方について 

設問 17-① 
今後、公共施設を削減する必要があった場合は、どのような施設か

ら削減すべきだとお考えですか？ 
○はいくつでも 

 どのような施設から削除すべきかについて、「利用度や稼働率が低い施設」が最も多く 68.3％、次いで

「運営するのに多くの費用が必要な施設（運営効率の悪い施設）」が 51.2％、「人口構成や社会構造の変

化などにより、市民ニーズに合わない施設」が 50.3％と続いています。 

  

 

68.3 

51.2 

50.3 

48.8 

30.8 

1.2 

0.9 

0.6 

5.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

利用度や稼働率が低い施設

（利用が少ない施設）

運営するのに多くの費用が

必要な施設（運営効率の悪い施設）

人口構成や社会構造の変化などにより、

市民ニーズに合わない施設

老朽化の進んでいる施設

市内の類似施設、民間や近隣市でも

代わりに利用できる施設

各地域で利用できる施設（コミュニティー

センター（地区公民館）など）

市内全域で利用できる施設（総合文化

センター、図書館、市民体育館など）

その他

無回答

【N=344】

（％）
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単位：％ 

 

 

老
朽
化
の
進
ん
で
い
る
施
設 

利
用
度
や
稼
働
率
が
低
い
施
設 

（
利
用
が
少
な
い
施
設
） 

市
内
の
類
似
施
設
、
民
間
や
近
隣
市
で
も 

代
わ
り
に
利
用
で
き
る
施
設 

人
口
構
成
や
社
会
構
造
の
変
化
な
ど
に
よ
り
、 

市
民
ニ
ー
ズ
に
合
わ
な
い
施
設 

運
営
す
る
の
に
多
く
の
費
用
が 

必
要
な
施
設
（
運
営
効
率
の
悪
い
施
設
） 

市
内
全
域
で
利
用
で
き
る
施
設 

（
総
合
文
化
セ
ン
タ
ー
、
図
書
館
、
市
民
体
育
館
な
ど
） 

各
地
域
で
利
用
で
き
る
施
設 

（
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
ー
セ
ン
タ
ー
（
地
区
公
民
館
）
な
ど
） 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 【N=344】 48.8  68.3  30.8  50.3  51.2  0.9  1.2  0.6  5.2  

性
別 

男性 【N=170】 45.9  69.4  32.4  47.6  49.4  0.6  1.2  1.2  3.5  

女性 【N=171】 52.6  67.8  29.2  53.2  53.2  1.2  1.2  0.0 7.0  

年
齢 

20 代 【N=14】 42.9  64.3  21.4  78.6  42.9  0.0 0.0 7.1  0.0 

30 代 【N=33】 36.4  63.6  21.2  51.5  39.4  0.0 3.0  0.0 3.0  

40 代 【N=42】 47.6  71.4  38.1  57.1  45.2  2.4  0.0 0.0 2.4  

50 代 【N=49】 49.0  69.4  38.8  55.1  55.1  0.0 2.0  0.0 4.1  

60 代 【N=85】 54.1  74.1  36.5  47.1  62.4  0.0 1.2  0.0 3.5  

70 代以上 【N=118】 50.8  65.3  24.6  44.9  48.3  1.7  0.8  0.8  9.3  

家
族
構
成 

ひとり暮らし 【N=54】 51.9  68.5  31.5  48.1  57.4  0.0 1.9  0.0 7.4  

夫婦のみ 【N=89】 51.7  69.7  32.6  49.4  55.1  1.1  1.1  1.1  3.4  

親子二世帯（二世代） 【N=140】 44.3  70.7  30.0  53.6  45.0  1.4  0.7  0.7  7.1  

親子孫三世帯（三世代） 【N=48】 56.3  62.5  27.1  45.8  52.1  0.0 2.1  0.0 2.1  

兄弟・姉妹 【N=2】 50.0  100.0  50.0  100.0  100.0  0.0 0.0 0.0 0.0 

その他 【N=5】 40.0  60.0  40.0  60.0  80.0  0.0 0.0 0.0 0.0 
 

  最も多い 
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設問 17-② 

施設の管理経費は、施設を利用する方の使用料や利用料のほか、残り

の多くは市税で賄われています。今後施設を維持していくために、施

設を利用している人の負担（使用料、利用料）についてはどのようにお

考えですか？ 

１つに○印 

 施設を利用している人の負担について、「受益と負担のバランスを考慮し、施設使用料や利用料の見直

しを行うべき」が最も多く 45.1％、次いで「利用する照明や空調などの一部の経費は利用者が負担すべ

き」が 24.7％と続いています。 

その他では、「現状維持」、「ニーズによって料金を決めるべき」、「まずは市の努力、それでダメな

ら使用者の負担」、「第 3 項（受益と負担のバランスを考慮し、施設使用料や利用料の見直しを行うべ

き）＋利用者の営利性を考慮する（公共性ある場合は無料。収益あるときは全額。）」などの回答があり

ました。 

 

 

 

  

必要な全ての経費を

利用者が負担すべき

3.8% 利用する照明や

空調などの

一部の経費は

利用者が負担すべき

24.7%

受益と負担の

バランスを考慮し、

施設使用料や利用料の

見直しを行うべき

45.1%

市の施設は

原則無料に

すべき

15.1%

その他

1.5%

無回答

9.9%

【N=344】
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設問 17-③ 
市が将来、優先的に維持すべきだと思う公共施設を下記より５つ

を選んで番号を記入してください。 
５つ選択 

 将来、優先的に維持すべきだと思う公共施設について、「総合文化センター」が最も多く 58.4％、次い

で「図書館」が 56.4％、「コミュニティーセンター（地区公民館）」が 48.0％と続いています。 

  

 

58.4 

56.4 

48.0 

36.0 

29.4 

25.3 

23.3 

20.6 

19.8 

18.9 

18.6 

14.8 

13.7 

12.8 

10.2 

9.9 

9.0 

7.6 

4.1 

4.1 

3.2 

3.2 

2.9 

1.7 

1.7 

1.2 

0.9 

0.6 

0.6 

0.3 

0.0 

0.3 

6.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

総合文化センター

図書館

コミュニティーセンター（地区公民館）

市民体育館

学校給食センター

農産物等直売所「きなぁた瑞浪」

在宅老人デイサービスセンター

公衆トイレ

化石博物館

子育て支援センター

児童館

市民福祉センター「ハートピア」

地域交流センター「ときわ」

障害者デイサービスセンター

市営住宅

子ども発達支援センター「ぽけっと」

市民競技場

老人憩いの家

陶磁資料館

産業振興センター

市民テニスコート

市民野球場

地球回廊

自然ふれあい館

教育支援センター「こぶし教室」

日吉スポーツ施設

大湫町旧森川訓行家住宅「丸森」

市之瀬廣太記念美術館

市民弓道場

大湫町旧森川善章家住宅「新森」

市民アーチェリー場

その他

無回答

【N=344】

（％）
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 単位：％ 

 

コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
ー
セ
ン

タ
ー
（
地
区
公
民
館
） 

総
合
文
化
セ
ン
タ
ー 

図
書
館 

化
石
博
物
館 

陶
磁
資
料
館 

市
之
瀬
廣
太
記
念
美
術

館 地
球
回
廊 

自
然
ふ
れ
あ
い
館 

地
域
交
流
セ
ン
タ
ー

「
と
き
わ
」 

市
民
体
育
館 

市
民
競
技
場 

全体 【N=344】 48.0  58.4 56.4  19.8  4.1  0.6  2.9  1.7  13.7  36.0  9.0  

年
齢 

20 代 【N=14】 21.4  28.6 71.4  14.3  0.0 0.0 0.0 7.1  14.3  35.7  7.1  

30 代 【N=33】 18.2  39.4 72.7  21.2  9.1  0.0 3.0  0.0 6.1  39.4  6.1  

40 代 【N=42】 50.0  50.0 66.7  31.0  7.1  2.4  2.4  0.0 4.8  45.2  7.1  

50 代 【N=49】 51.0  61.2 51.0  24.5  6.1  2.0  4.1  0.0 10.2  30.6  8.2  

60 代 【N=85】 51.8  63.5 60.0  21.2  2.4  0.0 3.5  2.4  16.5  32.9  15.3  

70 代以上 【N=118】 55.9  66.1 46.6  13.6  2.5  0.0 2.5  2.5  18.6  36.4  6.8  
 

 

 

市
民
テ
ニ
ス
コ
ー
ト 

市
民
野
球
場 

市
民
ア
ー
チ
ェ
リ
ー
場 

市
民
弓
道
場 

日
吉
ス
ポ
ー
ツ
施
設 

産
業
振
興
セ
ン
タ
ー 

農
産
物
等
直
売
所
「
き

な
ぁ
た
瑞
浪
」 

大
湫
町
旧
森
川
善
章
家

住
宅
「
新
森
」 

大
湫
町
旧
森
川
訓
行
家

住
宅
「
丸
森
」 

教
育
支
援
セ
ン
タ
ー

「
こ
ぶ
し
教
室
」 

市
民
福
祉
セ
ン
タ
ー

「
ハ
ー
ト
ピ
ア
」 

全体 【N=344】 3.2  3.2 0.0 0.6  1.2  4.1  25.3  0.3  0.9  1.7  14.8  

年
齢 

20 代 【N=14】 14.3  7.1 0.0 0.0 7.1  7.1  28.6  0.0 7.1  0.0 14.3  

30 代 【N=33】 6.1  3.0 0.0 3.0  6.1  3.0  30.3  0.0 0.0 3.0  12.1  

40 代 【N=42】 7.1  4.8 0.0 0.0 0.0 2.4  31.0  0.0 2.4  2.4  21.4  

50 代 【N=49】 0.0 2.0 0.0 0.0 0.0 8.2  26.5  0.0 0.0 4.1  10.2  

60 代 【N=85】 2.4  2.4 0.0 0.0 0.0 1.2  17.6  0.0 0.0 1.2  12.9  

70 代以上 【N=118】 1.7 3.4 0.0 0.8  0.8  5.1  27.1  0.8  0.8  0.8  16.1  
 

 

老
人
憩
い
の
家 

在
宅
老
人
デ
イ
サ
ー

ビ
ス
セ
ン
タ
ー 

障
害
者
デ
イ
サ
ー
ビ

ス
セ
ン
タ
ー 

児
童
館 

子
ど
も
発
達
支
援
セ

ン
タ
ー
「
ぽ
け
っ
と
」 

子
育
て
支
援
セ
ン
タ

ー 市
営
住
宅 

学
校
給
食
セ
ン
タ
ー 

公
衆
ト
イ
レ 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 【N=344】 7.6  23.3 12.8  18.6  9.9  18.9  10.2  29.4  20.6  0.3  6.4  

年
齢 

20 代 【N=14】 7.1  7.1 0.0 64.3  14.3  42.9  0.0 50.0  28.6  0.0 0.0 

30 代 【N=33】 12.1  21.2 12.1  39.4  9.1  36.4  9.1  33.3  21.2  3.0  3.0  

40 代 【N=42】 2.4  14.3 9.5  19.0  11.9  19.0  16.7  33.3  19.0  0.0 0.0 

50 代 【N=49】 4.1  26.5 20.4  10.2  16.3  20.4  18.4  42.9  20.4  0.0 2.0  

60 代 【N=85】 7.1  27.1 14.1  11.8  11.8  20.0  8.2  23.5  20.0  0.0 7.1  

70 代以上 【N=118】 10.2  24.6 11.0  15.3  5.1  10.2  6.8  22.9  20.3  0.0 11.0  
 

  最も多い 
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瑞浪市まちづくり基本条例について 

設問 18-① まちづくり基本条例を知っていますか？ １つに○印 

 まちづくり基本条例の認知度について、「全く聞いたことがない」が最も多く 36.3％、次いで「読んだ

ことはないが、名前を聞いたことがある」が 32.0％、「読んだことがある」が 18.9％と続いています。 

 また、年代別にみると、30 代から 60 代までは「全く聞いたことがない」の割合が最も高く、若くなる

につれてその割合が多くなっていますが、20 代では「読んだことはないが、名前を聞いたことがある」

が 50.0％と多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

 

内
容
を
よ
く
知
っ
て
い
る 

読
ん
だ
こ
と
が
あ
る 

読
ん
だ
こ
と
は
な
い
が
、 

名
前
を
聞
い
た
こ
と
が
あ
る 

全
く
聞
い
た
こ
と
が
な
い 

無
回
答 

全体 【N=344】 3.2  18.9  32.0  36.3  9.6  

性
別 

男性   【N=170】 4.7  16.5  32.4  38.8  7.6  

女性   【N=171】 1.8  21.6  31.0  34.5  11.1  

年
齢 

20 代   【N=14】 0.0 21.4  50.0  28.6  0.0 

30 代   【N=33】 0.0 9.1  24.2  63.6  3.0  

40 代   【N=42】 0.0 19.0  28.6  50.0  2.4  

50 代   【N=49】 4.1  16.3  34.7  36.7  8.2  

60 代   【N=85】 3.5  22.4  28.2  36.5  9.4  

70 代以上   【N=118】 5.1  19.5  34.7  25.4  15.3  
 

  最も多い 

内容をよく知って

いる

3.2%
読んだことがある

18.9%

読んだことはない

が、名前を聞いた

ことがある

32.0%

全く聞いたことが

ない

36.3%

無回答

9.6%

【N=344】
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設問 18-② 
【上記①の質問で「１」～「３」をお選びの方にお聞きします。】 

何で知りましたか？ 
○はいくつでも 

 まちづくり基本条例を何で知ったかについて、「広報みずなみ」が最も多く 81.7％、次いで「議会だよ

り」が 16.7％と続いています。 

 

 

  

81.7 

16.7 

11.3 

8.6 

4.8 

3.8 

2.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

広報みずなみ

議会だより

市のホームページ

ＰＲチラシ・パンフレット

友人や家族から

その他

無回答

【N=186】

（％）
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設問 19 

まちづくり基本条例には次の項目があります。あなたはどの項目に関心が

ありますか？あなたのお考えに最も近い番号をそれぞれ１つ選んで○印を

つけてください。 

１つに○印 

 まちづくり基本条例で関心のある項目について、『関心がある』（「とても関心がある」と「どちらかと

いえば関心がある」の合計）が最も多いものは、「市民の権利及び責務」が 55.5％、次いで「まちづくり

の基本原則」が 52.9％、「市民参加の仕組み」が 51.7％と続いています。 

 

 

  

7.8

9.6

6.4

7.8

11.0

8.4

45.1

45.9

36.9

28.5

30.8

43.3

23.5

20.9

31.4

35.2

31.1

21.2

6.4

5.2

7.0

9.6

8.4

7.6

17.2

18.3

18.3

18.9

18.6

19.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

まちづくりの基本原則

市民の権利及び責務

自治会やまちづくり推進組織等の位置付け

議会の役割及び責務

市長、執行機関の役割及び責務

市民参加の仕組み

【N=344】

とても関心がある どちらかといえば どちらかといえば 全く関心がない 無回答

関心がある 関心がない
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防災ラジオ貸与の有無について 

設問 20-① 防災ラジオの貸与を受けていますか？ １つに○印 

 防災ラジオ貸与について、「はい」が 82.6％、「いいえ」が 12.8％となっています。 

また、年代別にみると、年代が若くなるにつれて「いいえ」の割合が高くなっています。 

  

 
単位：％ 

  

  
  

  

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全体 【N=344】 82.6  12.8  4.7  

性
別 

男性   【N=170】 80.6  17.1  2.4  

女性   【N=171】 84.8  8.8  6.4  

年
齢 

20 代   【N=14】 64.3  35.7  0.0 

30 代   【N=33】 69.7  30.3  0.0 

40 代   【N=42】 73.8  23.8  2.4  

50 代   【N=49】 81.6  14.3  4.1  

60 代   【N=85】 88.2  7.1  4.7  

70 代以上   【N=118】 88.1  5.1  6.8  

家
族
構
成 

ひとり暮らし 【N=54】 70.4  29.6  0.0 

夫婦のみ   【N=89】 87.6  6.7  5.6  

親子二世帯（二世代） 【N=140】 83.6  12.1  4.3  

親子孫三世帯（三世代） 【N=48】 87.5  8.3  4.2  

兄弟・姉妹 【N=2】 50.0  0.0 50.0  

その他   【N=5】 100.0  0.0 0.0 

 

  

はい

82.6%

いいえ

12.8%

無回答

4.7%

【N=344】
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設問 20-② 
【上記①の質問で「いいえ」をお選びの方にお聞きします。】 

防災ラジオの貸与を受けていない理由は何ですか？ 
○はいくつでも 

 防災ラジオの貸与を受けていない理由について、「ラジオの貸与について知らなかった」が最も多く

50.0％、次いで「屋外の防災無線が聞こえるから必要ない」が 34.1％と続いています。 

その他では、「他にニュースソースが有るから」や「あまり家にいないし、洪水も土砂くずれも心配

なさそうな所だから」などの回答がありました。 

 

 

  

50.0 

34.1 

9.1 

13.6 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

ラジオの貸与について知らなかった

屋外の防災無線が聞こえるから必要ない

時間がなくて申請に行けない

その他

無回答

【N=44】

（％）
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ドメスティックバイオレンスの相談窓口について 

設問 21 ＤＶ（ドメスティックバイオレンス）の相談窓口を知っていますか？ １つに○印 

 ＤＶ相談窓口の認知度について、「はい（知っている）」が 16.6％、「いいえ（知らない）」が 75.9％と

なっています。 

 

 
単位：％ 

 

 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全体 【N=344】 16.6  75.9  7.6  

性
別 

男性   【N=170】 11.2  80.6  8.2  

女性   【N=171】 21.6  71.9  6.4  

年
齢 

20 代   【N=14】 7.1  85.7  7.1  

30 代   【N=33】 3.0  93.9  3.0  

40 代   【N=42】 21.4  76.2  2.4  

50 代   【N=49】 20.4  73.5  6.1  

60 代   【N=85】 17.6  77.6  4.7  

70 代以上   【N=118】 17.8  69.5  12.7  

家
族
構
成 

ひとり暮らし 【N=54】 16.7  72.2  11.1  

夫婦のみ   【N=89】 79.8  7.9  5.6  

親子二世帯（二世代） 【N=140】 18.6  75.7  5.7  

親子孫三世帯（三世代） 【N=48】 20.8  72.9  6.3  

兄弟・姉妹 【N=2】 0.0 50.0  50.0  

その他   【N=5】 100.0  0.0 0.0 

  

はい

16.6%

いいえ

75.9%

無回答

7.6%

【N=344】
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７ 瑞浪市のまちづくりについての自由意見 

設問 22 
市民の皆さんの暮らしを豊かにするために、意見や提案（アイデア）、瑞浪市の将来像や夢

をお持ちでしたら、是非、お聞かせください。 

瑞浪市の将来像や夢について聞いたところ、131 件の意見が寄せられました。 

 

No. 年代 内容 

1 20 代 

○見通しの悪いところにカーブミラーを設置してもらいたい。 

○堤防沿いのデコボコした道路を直してもらいたい。 

○特産品（ボーノポーク、マコモ、瑞浪コーヒー）などのキャンペーン祭を行い（テレビ

に売り込む）、知名度が上がり、売上げが上がると思います。 

2 20 代 
子どもと一緒に生活しやすく、子育てしやすいようにしてほしいです。子育て支援を

もっと充実してほしい。 

3 20 代 

市内、市外の人でも参加できる公民館での料理教室が少ないので、もっと開くと良い

と思う。市外の方が参加できる意味は、瑞浪市以外の方も参加して、瑞浪の良さを感じ

てもらい、瑞浪市に移り住んでもらうため。そういった行事があれば、主婦はうれしい

と思う。 

4 20 代 

住みやすく、あたたかいまちだと思っています。自然、化石、歴史、文化などもぜひ大

切に残していってほしいと思っています。自身が教育、保育に興味があるため、子ども

達やその親たちが気持ちよく住むことのできる環境であってほしいと思います。私は進

学か就職で瑞浪を出ねばなりません。ですが、家族がいる、私が産まれ育った、すてき

な瑞浪市に必ず戻って来たいと思っています。それまで、ぜひ、この瑞浪を、美しさを、

あたたかさを保っていてください。 

5 20 代 

まちづくりが行事（イベント）を行うお祭り団体になっている。他市では、市からお

金を貰わず自主財源で行う地域もある。行事でなく事業が行えるような組織にすべき。

消防団が操法団となっている。一部の要員の訓練よりもランニングやスポーツテストの

ような形式にして、実際に動ける人を増やす。消防団の活動だけでなく、見回りや声掛

けなどができる自主防災組織へとシフトしてはどうか。広報の月 2 回は無駄。60代ぐら

いまではスマホを使える人数も多いので、SNS、メールマガジンやエリアメールなどを活

用してはどうか。若い世代が瑞浪を離れるのは市内の魅力を PRできていない証拠。工場

誘致よりも市内魅力の発信をした方が良い。市役所 5F が無駄。年に数回しか開かない議

場など会議室で十分。（開かれた議会）ではなく「開かない議会」である。議員控え室も

不要。図書館の学習スペースのように公開し、議会中だけ利用不可とすれば良い。議会

定数も 12～14人で十分。 

6 20 代 

今回（7/4夕方）の大雨で母の職場が床上浸水にあい、その日のうちに消防団の方や後

日地域の方達のお手伝いにより、素早く復旧していただき大変助かりました。この様に

地域の方々の助け合いが大切だと改めて感じました。今後、高齢化が進んでいくが若者

が住みやすく魅力のあるまちにしてほしいです。 
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No. 年代 内容 

7 20 代 

子育て支援センターが充実していることを出産を機に実感しました。私を含め核家族

が多いため“息抜きをしたい”と願っている母親は多いと思います。今後もこうした場

を大切にしてほしいです。 

8 20 代 

市内に高齢者が多く、市議も高齢者が多い。全国的な話であり瑞浪市に限ったことで

はないものの、これでは若者世代にとって魅力あるまちをつくるのは難しいと考える。

市内での雇用は限られており、市外に就業することが求められている。例えば名古屋で

勤めるには、電車で 1 時間掛かってしまうため、移住を検討しようにもハードルが高い

と思われる。市として、若い世代にも積極的に瑞浪に住んでほしい（＝残ってほしい、

移住してほしい）という思いがあるのであれば雇用を生み出すことも必要なのでは。全

体として、情報の提供が弱いと感じる。市の HPの整備や情報の内容の見直しなど、もっ

と市内外の人間が情報をとりやすくすることを検討しても良いと思う。諸事情で瑞浪に

この先しばらく住むことは決まっており、ゆくゆくは子育てもしていくことになるため、

住みやすいまちになってほしいと切に願う。 

9 30 代 

○大型の商業施設があると良いと思います。（ショッピングセンター、温泉、飲食、映画

館、レジャースポーツなど） 

○テニススクールがあると良いと思います。 

10 30 代 駅前をきれいにしてほしい。 

11 30 代 

今後は高齢化が確実に進むと思います。そして若年層、特に乳幼児の支援が必要不可

欠だと思います。まずは高齢者介護施設の充実と今言われている介護施設職員不足の対

策としての職員賃金確保、高齢者家族の支援を進めるべきではないでしょうか。共働き

世帯は確実に増えると思います。託児所やこども園の充実で共働き世帯の支援をして下

さい。子ども、高齢者が生活しやすい制度やまちづくりを進めていって下さい。 

12 30 代 
人々の減少で、子どもや高齢者を地域みんなで守れる様な仕組みがあると良い。みん

なで見守る気持ちがほしい。互助の精神。おたがいさまの気持ち。 

13 30 代 

子どもの数が少なくなってきたから、関連する施設を減らすのではなく、子どもが集

まる施設を充実し、人が集まるまちにしたい。現在、化石公園付近には既に施設が揃っ

ている。しかし、道路との間にフェンスもなく遊ぶには危険です。長良公園をモデルに

施設や遊具の充実を図れないか。瑞浪は土地が多くある事が売りのように思う。中途半

端な設備ではコストのみ掛かる。人が集まる場所をつくり、その周辺に民営を誘致して

いく。子どもが集まる場所は、子どもだけに留まらず家族が集まる場所になる。年齢層

も幅広い。各務ヶ原の河川環境公園、一宮の一宮公園をモデルにできないか。また、ダ

ム周辺に（または体育館）、小牧温水プール並みの施設をつくれないか。年中入り、子ど

もからお年寄りまで幅広い年齢層の健康に応えることになる。現在、大型遊具のある子

どもと過ごす公園や、設備が整い、充実し、低価格の温水プールとなると、愛知県まで

行かなければならない。瑞浪市は文化的な施設は多いが、実際の利用実態はどうだろう

か。健康を求めるニーズの方が、年齢層が幅広いのではないだろうか。再度、中途半端

な施設はコストがかさむだけ、大型の方が人件費も逆に集中できる。統廃合すべき。ま
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No. 年代 内容 

た、市民が利用できる施設や内容等は施設ごとに案内を出すのではなく、1冊にわかりや

すく纏めないと情報が煩雑でわかりません。わかりやすさは利用率を上げる 1 番の手だ

と考えます。 

14 30 代 

市道かそうでないかの違いはあると思うが、道路工事は同じ所ばかり行われ、近くの

別の道はでこぼこだったり穴があいていたりとひどい所がある。また、人通りが少ない

せいかわからないが、街路灯もあまりに少ないため、夕方～夜 8 時頃、帰宅時、身の危

険を感じることがある。住宅地等一部で良いので、もう少し街路灯があれば良い（一晩

中灯りがついている必要はないと思う。21時～22時くらいまででも良いので）。せっか

く図書館があっても、郷土史のようなものが多く使いづらい。もう少し、色々なジャン

ルを広く扱ってほしい。広報が一部の場所でしか手に入らず、何が行われているかわか

りにくい。もう少しもらえる場所が多いと良い。（毎回取りに行かなければならない） 

15 30 代 

○若い人が暮らしやすい工夫が必要。 

○駅前や商店街を魅力ある店構えにし、行きたいと思えるような店にする努力がいる。 

○水道代、ガス代、ゴミ袋などの生活にかかる費用が高すぎる。 

16 30 代 

集客につながる観光資源がない瑞浪市は、観光資源をブラッシュアップして知名度を

上げる、という流れに安易に乗らなくて良いと思う。集客できる大規模商業施設は、土

岐市・多治見市に任せておけば良い。それに伴う交通渋滞などのデメリットもなく、そ

こに数分で行けるというメリットだけ得ておく方が賢い。集客施設が市境の向こうに存

在していることをプラスに考える頭が必要。良い意味で“わきまえる”ことが大切。「観

光が盛んな市＝人口が増加している市」なんてデータはないです。その分の労力と予算

を公園整備や教育に回しましょう。 

17 30 代 

瑞浪生まれ、瑞浪育ちです。東濃 5 市の中でも、ちょうど中くらいの位置付けの瑞浪

市が個人的には好きです。生活に必要な設備は一通りあり、名古屋へのアクセスも悪く

ないので、個性はないですが、私はその普通な感じが好きです。中央線沿線の好立地で、

程よく田舎な事は、潜在的な観光力として十分な力を持っていると思います。日吉、釜

戸、陶町、稲津といった瑞浪の周辺地域の観光地化ができたらオモシロいのではないで

しょうか。食べログで上位に入っている柳屋さんが全国的にヒットしていたりするのも

参考になる気がします。私は高校で地理、歴史、公民を教えていますが、郷土を教材と

して取り上げる事があります。何か学校現場を巻き込んで企画ができると話題があって

良いのではないかとも思います。まずは瑞浪の良さがわかる教材、パンフレットなどを

充実させて頂けると個人的にウレシイです。（データベースでもあるとなお良いです） 

18 30 代 大好きなまち、瑞浪を今以上に良くしていってほしい。 

19 30 代 

夫婦・子（2人（8歳・5歳））の 4人家族、近隣に 60 代の父母がおり、よく 6人にて

出掛けます。食事どころは市内で行きつけがあります。その他は憩いの場として散歩で

きるような場所を探しますが、なかなか見当つかないのが現状ではないかと思います。

土岐市ではセラトピア周辺の土岐川沿い、多治見は県立多治見病院付近、恵那市では阿

木川公園付近等どの市町村も川沿いというものを一つのポイントに上げているのではな
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No. 年代 内容 

いでしょうか。岐阜市の長良川沿いや名古屋市の庄内川沿いも整備が行き届いており、

大変心地良い環境だと思います。瑞浪市でも是非土岐川沿いに憩いのスポットを作って

頂きたい。昔から川・海等の水辺は人間の心を穏やかにする効果があるそうです。開放

的になることで、心的ストレスの軽減・友好的な社会情勢が育まれるのではないかと考

え提案させて頂きます。 

20 30 代 

防災訓練は必要だと思うが、土曜日・日曜日の朝方からサイレンを鳴らす必要性がわ

からない。寝ていても強制的に起きてしまう音量なので配慮がほしい。引っ越してきて

半年足らずですが、2～3 回程度サイレンの音が鳴り、飛び起きました。とても住みやす

いまちだとは思えません。今まで 3 県 7市に住みましたが、防災無線がある市町村でも、

ある程度の配慮をして放送していました。昼のチャイムに関しても夜勤で働いている人

は寝ている時間だったりしますし、少し防災無線に関して、改善を検討していただけれ

ばと思います。 

21 30 代 
幼稚園・小学校・中学校にクーラーをつけてあげたい。授業中、気持ち悪くならない

様に。集中力もアップして、学力向上につながるかと。そこで働く大人達のためにも。 

22 40 代 

○市外・県外の友人に会うときにお土産として持っていけるような瑞浪名産のお菓子が

あると良いなと常々思っています。（日持ちの良いもので） 

○交通弱者としては、公共交通機関の充実を切に望みます。 

○地元の人から見ると何の変哲もない当たり前のものでも外部の人には珍しく素晴らし

いと感じられることがあると良います。いかにして観光資源に自ら気付くことができ

るか、どのように PRするのか“魅せ方”が課題になると思います。 

23 40 代 
○歩道の草が人の歩きにくい程度までのび放題の箇所があるので、ぜひ整備してほしい。 

○化石博物館の階段が、お年寄りには大変厳しいと思う。 

24 40 代 
SONYの跡地を利用して新たな企業を誘致して働く場所を増やしてほしい。若者が遊べ

る大型レジャー施設がほしい。 

25 40 代 

釜戸駅から電車を利用しやすくなるように、コミュニティーの駐車場を利用できるよ

うにしてほしい。自宅から徒歩で行くには距離があるので結局、瑞浪駅裏の駐車場を利

用することになる。市営駐車場のような所があると便利。 

26 40 代 

休日診療所（駄知）の対応を良くしてほしい、対策を考えてほしい。ここ何年かイン

フルエンザが流行している時期に利用しました。TELしてから行くと、午前の診察が終わ

っていないので午後の診察の受付をしていないとの事。すでに何人もの人が待っていた

が、誰が一番に着たのか到着順もわからず、入り口で待つという状況。受付はしなくと

も、来院順がわかるよう用紙記入のみして順番は記入してはどうかと受付の人に提案し

たが、私たちも忙しく対応できないとの事、確かにたまたま当番だった人に言っても無

理かと思いましたが、その後も対応が変わっていないと思う。当番制だから無責任なの

でしょうか。毎年インフルの時期は混むので対策をしっかり考えてほしいです。 

27 40 代 
ゴミ袋の料金を安くしてほしいです。ゴミ袋を買う事ができない人が、スーパーの袋

やダンボール箱などにゴミを詰め、当然回収してもらえないので、アパートのゴミ置き
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場がぐちゃぐちゃです。せめて 300 円くらいで買えれば、ちゃんとゴミ袋に入れてくれ

るのではと思います。 

28 40 代 市民の皆さんが笑顔で生活できるよう、何かお役に立てたらと思っています。 

29 40 代 

昔ながらの風景（川や山）自然のより良い状態は大切にしてほしい。蛍が住める川。

化石の出る河川。土岐の陶史の森のような自然を大切にしている所があると良いな、と

思います。とても整備されています。散歩や川遊び、公園、動物などがバランス良くあ

り素敵です。若い世代が増えるよう、新しい宅地を増やしてほしい。土地が少ないです。

瑞浪はいまいちこれといった他に PRできるものが少ないと思う。でも、安全で比較的住

みやすい所だと感じます。化石博物館がもう少し展示が増えると良いかと思う。大きな

恐竜や、戸外にある恐竜の模型をもっと増やす。豊橋にある、のんほいパークの戸外の

恐竜は素晴らしいです。市民参加のイベントを増やす。 

30 40 代 

核に関わる事業は一切反対です。産廃も。人口を増やすため企業誘致（ソニーは残念

でしたが）かイオンなど大型商業施設は検討してほしい。地元商店街を思うと複雑だが。

ボーノポークは個人的に好きです。→もっと宣伝を。 

川に蛍がいて感動しました。何かに使えると良い。自然を活かした場所が名所になる

ように進むと嬉しいです。紅葉の名所や桜の名所（土岐川沿いでなくどこか直線一本道

など）がほしいです。日吉か大湫あたりの高台に中央アルプスや御岳山が望める展望台

付きの開けた公園があり、そこでキャンプができると良い。屏風山の登山がもっと有名

になるなど。 

31 40 代 

核兵器および原子力関係の廃絶宣言のまちにしてはどうか。日吉にあるのは、国でい

えば外堀を埋めたこと、内堀を埋められそうな気がする。権力なんて約束を守るほど甘

いもんじゃないと思う。ほかの事で財源を稼いだほうが良いと思う。あと公募委員はな

りたいが 5000円あげるからというのが鼻につく。本当にまちを良くしたかったらガソリ

ン代などの交通費だけで十分。 

32 40 代 
人口減少、少子高齢化に対して、他市町村と比較して、明らかな差別化がわかるよう

な政策を行わないと厳しいのではないかと感じます。 

33 40 代 

瑞浪市が政策をどのように取捨選択しているのか、非常にわかりづらい。学童の費用

が近隣市と比べ非常に高い。子育てをしている家庭の家計を圧迫している。瑞浪市内で

の就業体制が整備されていない。公共料金が近隣市より高いことも含め、魅力的なまち

と言える要素が少ない。生まれ育ったまちだから大切にしたい思いがあるので、何とか

よろしくお願いします。 

34 40 代 

瑞浪市はいなかですが、総合的にいって住みやすいまちだと思います。（道が整備さ

れている。病院が多い。買い物しやすい等）住みやすくても人が減っているのは働く場

所がないからだと思います。ソニーの跡地、工業団地等、土地はいっぱいあるのだから

大きな企業をもっと誘致するべきです。優良企業があれば、雇用も増え、家族をつくり、

家を建て→人が増える。又、財政も潤うと思います。『瑞浪市で働きながら豊かに暮ら

せるまち』にしてほしいです。 
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35 40 代 

土岐市のような、大規模な商業施設を誘致してほしい。市民プール、あけ世プールを

復活させてほしい。（子どもの遊び場がない。小学校のプールも 2週間ぐらいしかなく、

かわいそう。） 

36 40 代 

道の整備。子どもたちが安全に通学できる道。まちのための消防団員が不足していま

す。団員になりやすい環境、人間関係が必要です。ぜひ、瑞浪市で力をいれて取り組ん

でほしいです。 

37 50 代 

「まちづくり」「再開発」は必要なことではあると思うのですが、なかなか興味や期

待を持つことができません。しかし、それに関わり、瑞浪を良くしようとしてみえる方々

に対して頭が上がりません。本当にこのまちのために努力して下さっていることに感謝

しています。 

38 50 代 

○七夕祭り、花火等の行事をもっと広めることで瑞浪市を知ってもらえると思う。その

ためには、県外、市外から来る方が安心してゆっくりできる施設、温泉等を良い場所

に作ると良いと思う。 

○「道路の白線」や「止まれ」などの表示が消えているところが多く、とても危険であ

る。市道、県道で管轄が違うだろうが年寄りも多く、見やすく、わかりやすくした方

が安全を守ることができる。 

39 50 代 

○七夕祭りやバサラカーニバル等行事があるが瑞浪市の勢いの良さが感じられるのでこ

れからも続けてもらいたい。 

○自宅の前にガードレールが設置してあるが 20年以上主柱、レールが曲がったままであ

る。このような状況を市は、どう感じるか。近くには小学校、中学校もあり、通学路に

利用する子どもあり。ウォーキングで利用する人もある。“20年以上曲がったガード

レール”どう思うのか。 

40 50 代 

①高齢者対策も大切ですが、将来のことを考えると人口減対策にシフトした方が良いと

考えます。働きやすい子育てしやすい環境を構築していかないと市の活性化は望めな

いと思います。 

②定年された方で意欲のある方を低い賃金で雇用して（シルバーさんとは違う）市の職

員の人件費を抑制したり、手薄な部門に配属する。スキルの高い人もいらっしゃると

思いますので、活用すると良いと思います。 

③市の特色、強みなどがぼんやりとしていると思います。（市民にも浸透していない？）

周知される様なキャッチフレーズがあると良いのではないでしょうか。 

41 50 代 

希望として学校教育の中で人権やいじめについて、学ぶ時間をしっかりとっていただ

き、学校側としても、もっといじめに対し厳しい対応をしていただきたい。いじめをし

ている子どもに対する態度も考え、その子の親にも連絡し、先生や保護者間での話し合

い等きちんとしていじめのない瑞浪市にしてほしい。 

42 50 代 
近所交流、町内交流、小さな集団の交流ができないです。隣近所、声を掛け合うよう

な環境がほしいです。学校の学区の見直しをしてほしい。 
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市職員の方が自分の都合で、何日も突然休みを取る。（こういう職員の方の話を聞く

とちょっと、と思います。）それでも職場が回っていくなら、その職員はいらないので

はないでしょうか。仕事に休日もない方と前述の方といる職場はおかしいと思います。

税金です。 

夢：全ての道路に歩道及び自転車道を。バス路線の増加や本数の増加、車を使用しな

くても良い利便性。 

43 50 代 

国道 19号の朝夕の渋滞の緩和として瑞恵バイパスの早期着工完成を願います。釜戸地

区に道の駅という案も出てきているので、これには賛成です。道の駅といっても、あり

きたりの産直市場ではなく、イベントを計画して実行すると良いと思います。イベント

も、各地域の伝統的な事を発表する場としてはどうでしょうか。半原文楽や水上お囃子

などを各地域持ち回りで行う事で、地域の活性化につながると思います。 

44 50 代 

子ども達が自転車で走り回れる所がない。まちを出る人でなく、まちに来る人を多く

する事。販売力、人が集まる所。瑞浪市に住みたくない人が多くなる事。若者が少なく

なる事が始まった。 

45 50 代 特産品開発、里山保全に力を入れて下さい。 

46 50 代 

なんでもかんでも、無料化にするというのはどうかと思います。「税」収入が少ない

のに、どこからそのようなお金が出てくるのかと。無料化にする＝市民が払う税金が多

くなるのではないでしょうか。家庭では、毎月入ってくる収入は変わりませんが、その

中でうまく「やりくり」をして生活しているのに、市は何も考えず税金を使っている気

がします。何に税金を上手に使うのかと、よく考えてから使ってもらいたいです。 

47 50 代 

日本の少子高齢化は深刻な状態で、2030年には地方から銀行、老人ホーム、百貨店等

が消滅するといわれている。この状態を改善するには、出生率が 2.5 人以上にならなく

てはいけないため、事実上不可能な状態である。こうなると、高齢化社会を予想しつつ、

その進度を遅らせつつ、高齢社会に対応できるまちづくりを検討していかなくてはなら

ないと思う。瑞浪市には、豊かな自然（山、森、清流、ホタル、植物等）がある一方、山

村地域に居住している人も多く、超高齢社会においては、行政サービスが行き届かなく

なることが予想される。自然保護エリア、居住エリアを明確に区分し、行政の負担を軽

減しつつ、生活の利便性を確保するための都市計画を進めるべきと思う。少子化対策と

して、第 2 子あるいは第 3 子以降の教育費は大学に至るまで助成金を無償貸与し、他県

他市からの移転も促進できるような制度の導入も必要である。また、地場産業であった

陶器は廃れているが、日本酒が世界的に脚光を浴びている中、その器である陶器の価値

も世界的に注目されているので、日本酒と陶器をセットにした世界戦略を検討してはど

うだろうか。陶器を中心とした地場産業が復活すれば、都市部からの移転者も増加する

可能性がある。 

48 50 代 

瑞浪市コミュニティバスが陶線のみ孤立している。本来ならば、市内を回るバスであ

ってほしいです。 小さな事が、なかなか改善されないことが気になります。もっと、市

民の意見を聞く事が多くなると良いと思います。 
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49 50 代 

化石、サイエンスワールドに市外の客が来るのに、ついでにきなぁたに足を運ぼうと

するには今一つ魅力に欠ける。きなぁたとちゃわん屋みずなみを一緒にしてはどうか。

食と物は同一場所で買えた方が良いと思う。老人のために交通機関を充実させてほしい。

老人運転者が多すぎる。 

50 50 代 

近隣の市に比べ発展性を感じられず子どもたちも優秀な者ほど瑞浪市から離れていく

傾向がある。根本的な対策を進めないといずれ全く魅力の無い瑞浪市になるのではと危

惧している。5 万人都市瑞浪を目指してください。提案：5万人都市瑞浪を進める課の新

設を市職員全員を対象として公募で行う（2名～4名）。 

51 50 代 

少子高齢化ではなく、もう少子高齢都市です。やってるつもりで会議等をするのでな

く、危機感を持っていかないと消滅します。一部の人の利益や得になることもおかしな

ことです。 

52 50 代 人口の減少を食い止める策をしっかり立ててほしい。 

53 50 代 

人々の減少もあり市の収入が減ってきているのでしょうか。公共施設についての見直

しなどを考えていく必要があるのですね。高齢者が多い瑞浪市ではあります。車のない

人も含め、住みやすいまち、子どもの育てやすいまちづくりを進めてほしいです。 毎年

ある市民アンケート調査、無作為に 1000人を…と書かれてますが、何度も何度も、私は

このアンケートが届きます。私が当たりやすいのでしょうか…。 

54 50 代 

瑞浪市に住んで 30 年近くになりますが、自然が多く子どもを育てる環境としてはとて

も良かったと思います。しかし自分がだんだん歳をとってくると車がなくては暮らせな

いまちというのがとても残念です。買い物、病院、駅どこへ行くのも車が必要です。お

年寄りのためというか、免許のない人のためにもっと公共交通機関があればと思います。

市民が外出しやすく暮らしやすいまちにしてほしいです。 

55 50 代 
中規模又は大規模な工業、商業団地の誘致による就業箇所の増加により、若者世代が

市内でより多く就業することのできる瑞浪市になると良い。 

56 50 代 
まち全体に活気がないと感じます。魅力的な活動があれば良いと思います。駅前周辺

の印象がよくない。 

57 50 代 超高齢社会に対する交通機関の整備 

58 50 代 

福祉を重視すると、夢がなくなり自殺者が多く北欧の国々の様になってしまいます。

社会構造の担い手となる若者から中高年の労働者にスポットを当て産業の発展、つまり

働き口を作らないと経済は発展しません。ソニーの跡地の企業誘致などを活発にしてい

かないと市民税などが増えません。高齢者も働いてお金を稼ぐ仕組みにしないと人生楽

しくなりません。道路の草取りもポイント制にし小額でも代金が発生すると喜びに変わ

ります。“幸せ実現都市”とは何ですか。福祉、福祉といって、何でも手当てを出す仕組

みより、労働力を売って、健康で小遣いが入り楽しいまちこそ幸せで生きがいを感じる

のではないでしょうか。夕張市が破綻したら皆健康になり医療費が出ない間だけ無駄な

通院をやめたと聞きました。これが本当の市改革ではないでしょうか。大丈夫、何があ

っても大丈夫のまちにしたいですね。 
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59 60 代 

○化石公園の草刈りをもっとやるべき。 

○もっとインフラに投資せよ。 

○「ゴルフのまち」をアピールするミニゴルフ場→目立たないものは止めよう。 

○もっと住民の意見を聞きなさい。 

○職員の質の向上を目指しなさい。 

○身内に甘くは止めよう。（平等に）…キリがありません。アンケートの質問項目を現

実的なものにしなくてはダメだ。 

60 60 代 

○現在は何とか自分の足でスーパー、病院、駅、図書館等へ行く事ができますが、将来

は、一番の心配事です。（徒歩 30分要）瑞浪は公共交通の確保が遅れています。 

○郷土の歴史、文化の保護力が弱いです。恵那、中津川では市の観光課が頑張っていま

す。「桜堂」は地元の有志によって守られている状態、瑞浪の一番の文化財だと思う

のですが。 

○文化センターの喫茶店を充実してほしいです。現在は「子育て世代」対象で 16:00 閉

店。委員会や行事参加の後は時間がありません。田舎だからこそ、必要な場所だと思

うのですが。業者にとって場所代が高いのでしょうか。 

61 60 代 

○若い人々が住みやすいまちを目指したらと思う。具体的には、企業誘致をしても、企

業は人手と低コストを求めてくるだけであり、それよりも通勤・通学がしやすい環境

を整える方が良いのでは。 

○若い人々が住みやすい環境は老人にも住みやすいと考える。（商店、病院等の利便性

がある環境） 

62 60 代 

○人口減少を前提（当たり前）とした施策の構築を。 

○他自治体と横並びの施策の見直しを。 

○過剰とも思われる健康管理対応施策の見直しを。長生きすることが本当に良いのか。

死生について議論を。 

63 60 代 

○北陸新幹線の開通により東京・金沢間が短時間で往来可能となりました。一日上下一

本でも特急しなのが瑞浪駅で停車すれば長野を通じた新たな観光ルートができると思

います。 

○ひとり暮らしの老人です。住居も老朽化し、建て替える気もなく取り壊したいのです

が、陶にはアパートがありません。低層な公営住宅、又は民間アパートはできないで

しょうか。 

64 60 代 

①恵那市がまち中を流れている阿木川に鯉を放流したり、鱒釣り大会を実施して川と親

しんでいるように瑞浪市も土岐川に色鯉等を放流したりして川をもっと市民に近づけ

る様にした方が良いと思う。 

②瑞浪市の近隣市町村には民間を含めて温泉施設があるが、瑞浪市にはない。（コパン

は会員制で自由に利用できない）。せめて 1 つくらいは施設があっても良いと思う。

市民がくつろげる場所、老人から子どもまで癒される施設の設置を検討してほしい。 
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65 60 代 

①農業の近代化、若者に魅力的、機械化…一大プロジェクト…時間はあまりないように

思う。 

②個人商店、個人企業の活性化…若者がまちに留まるために必要、魅力ある個人商店、

その中心に道の駅を置く。陶器販売場など･･･土岐市は少し成功しかけたかもしれない

が…単発的に終わりかもしれない。 

③陶器でまちは生きられないのか、地場産業…車社会だが、中央道があるが、この高速

道路と、つながる産業システムがない。 

④観光はもう駄目だと思う。長い間、何もしなかった岩村が生きているように思うが、

瑞浪はすでに遅いかもしれない。東濃 5市で、考える、市を超えたものが良いと思う。 

66 60 代 30年 50年を見越したまちづくり。産業基盤の育成、主として製造業。 

67 60 代 

これからは現在よりひとまわりふたまわりくらい広い土地がひとに与えられると良い

と思います。人口減少は悪くはない。人間に土地を守らせ活用させる意義と覚悟ができ

ると地元ひいては国は大丈夫になる。子どもたちに田畑や水路、発電など工夫させると

面白い人材に育つと思います。森や山へ海へ発展し、国づくりがわかると思う。人間を

たくみにあてにすることが増税になる。課税がたくみになってもあかんのだと思います。 

68 60 代 

これから育っていく若年層の方々の意見を取り入れていく機会を多く持っていただき

たい。若者が市外へ出ていってしまわない様な瑞浪市のまちづくりをお願いしたいもの

です。人任せにしている自分自身も反省してます。 

69 60 代 
地元で働く所を（企業誘致）若い人が住みやすいためにも、土岐川堤防などをもっと

利用し健康づくりのための道や場所づくり。 

70 60 代 
設問 17-③の項目が多すぎるため、選びにくいと思います。優先的に維持すべきではな

いと思う項目を選んだ方が良いように思いました。 

71 60 代 

設問 17の記入に時間が掛かりました。閉鎖、廃止の言葉がちらつきます。産業・観光

の活性化は未来のために欠かせません。陶磁器・化石の発見・豊かな自然等、県外から

注目を浴びる財産があります。発展のためには、未来につながる『子ども達を育てる』

『文化を育てる・守る』『まちを造る。守る。』等が、大事だと思います。以前、瑞浪の

事を聞かれ、困ってしまった事がありました。瑞浪これがすごいベストテン、自慢話等

胸を張って答えられたら嬉しいです。幼い時から『楽しく学べる』『発見する』『ふるさ

と体験』のような取り組みが、1回きりでなく、節目毎に継続されれば、自信を持って誰

もが語れるのかなと、わが子を見て思いました。 

72 60 代 

ついつい比較してしまうのですが東濃 5 市の中でも瑞浪がもっとも何かにつけ遅れて

いる気がします。バカな例ですが、瑞浪では、回転寿司が続きません。他市は順調のよ

うです。また、気の利いた料理屋もありません。こうした点からも瑞浪の将来を考えら

れる上で基礎となる点があると思います。 

73 60 代 
道路はもうこれ以上整備する必要はないと思います。市債も多いし”ハコモノ”に税

金を使うより、より人に使った方が良い。伊勢市で現在行われている催し楽しそうです。
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ウォーキングにポイントをつけて市民が楽しみと健康づくりに役立て、医療費が随分減

って一石二鳥どころか三鳥にもなっているそうです。まねても良いかも。 

74 60 代 

私はコンパクトシティという考え方に反対です。そもそも駅を中心として、瑞浪市全

域はそれほどの距離はない。道路を整備して、時間を短縮できれば全域が通勤可となり、

土地代の値下がりが期待でき、市外からの移住も可能性がある。瑞浪にコンパクトとい

う地域性はない。それは無限縮小でしかない。 

75 60 代 

稲津町に公園が有りません。子どもたちが可哀想です。私たちはもう子育ても終わり

孫も瑞浪市に住んでいないから、どうでも良いですけど。もうずーっと公園がないと言

ってますが何一つ変化ないです。 

76 60 代 駅前、商店街をもう少し活発化してほしいです。 

77 60 代 

企業誘致で若者、子どもの働く場所を多くする。陶磁器だけでは財政も縮小するばか

り。直近で市議にある企業が東濃に進出したい情報を市に話して頂きたい旨を話したが、

多治見進出が決まってしまった。この会社はセラミックで半導体装置の部分を作る工場

で、一部陶磁器焼成で類似している所も多く有り良い話だと思っていたが。 

78 60 代 

今７人の孫に恵まれています。上は中 1～9ヶ月までと毎日うれし、たのしです。私は

地域でもお年寄りや小さな子どもたちと一緒に楽しめる企画を望みます。「まちづくり」

は小さな事から、できる事から。 

79 60 代 

市の管轄ではないと思うが、国道 19 号の管轄で願う事は 1 つ。国道 19 号（新）に併

設されている歩道（自転車）で上平～釜戸間の雑草が多く歩行（自転車走）ができない

状態。せっかく整備した歩道（自転車）なので除草してほしい。そして、自然環境の豊か

な市内を皆がサイクリングできるようになれば良いかなと思います。 

80 60 代 

私は愛知県から来ましたが、瑞浪市は実に災害の少ない所で、人柄も良くとても住み

やすいまちです。市長さんは長年まちづくりをしてきたと思いますが駅周辺は何度も変

わりますが、他の地区には力を入れてくれていますか。商店街の人達の事だけ力を入れ

てませんか。開発のことも聞きますが、バサラとおかみさんの会のまちではないです。

七夕だけのまちではない。他の地区の開発頑張って下さい。バサラに市のお金を使って

もらっては困ります。 

81 60 代 

私は他府県で生まれ育ち、結婚後は夫の転勤で 3 ヶ所に住み、現在瑞浪在住 9 年目で

す。瑞浪は自然も残り、歴史もあり、人々ものんびりされていて住み良いまちと思って

います。その、のどかさは無くなって欲しくありませんが、時代の大きな流れに対し、

住民やお役所の方々の危機感の薄さを感じます。人権意識やその場がしのげれば良いと

言うようなひと昔以上前の認識の低さを色々な面で経験しました。市役所、福祉センタ

ー等、皆さん親切ですが、自分の担当外のことは知らず、その事に疑問を感じておられ

ないように見受けられる。ネットワークがない。もっと勉強してほしい。グローバルな

視点に立って住民の声に耳を傾けて頂きたい。その土台なくして夢など語れない。アン

ケートをアンケートで終わらせないで現実のものとしてできる所から実行して頂きた

い。切に望みます。 
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82 60 代 

私は夫の 25 年間の闘病生活と介護を 10 年しています。恵那市にいましたが瑞浪で生

活する様になり、病院も近く介護施設・その他施設も多く、私は多くの方に助けられま

した。主人は身障者で介護度 5。以前の住まいがまちから少し離れていた事もあり、今は

住みよく思っています。自分の健康に注意し暮らしたいと思います。なので、健康、介

護、福祉、社会保障、医療に目が行きます。 

83 60 代 

住みやすいまち⇒災害が少ない、自然がある等が挙げられるが、これは自然のづくり

出すものであり、それを守っていくのが大事だと思います。市の中心を流れる土岐川の

整備をもう少しやっては…。遊歩道をもう少し長くしてウォーキングやマラソンができ

る様にしてほしい。（川や山を見られるように） 

夢のあるまち⇒夢と言われると全くない。楽しいまち、自慢できるまちにするにはど

うしたら良いのか考えたい。議員の質の向上も希望します。ベテラン議員は慣れが見ら

れます。市民の意見を聞く姿勢はなく、自分の主張だけを言う、上から目線でものを言

う…議員になってしまえば生活が安定すると思っているのか…それを若い議員が同じよ

うになって行くように思えます。将来的には土岐と合併して、議員の質の向上、議員数

の減少を望みます。 

84 60 代 
人口減少が進み、このままでは瑞浪市も維持していけるのか…もっと産業を誘致して

働く場所を増やせないか…と思います。未来のために。 

85 60 代 

瑞浪の玄関となる駅前商店街の再開発。駅を降りてまず感じることは活気が無い。楽

しさ、ワクワク感が出てきません。みんなが集まって来る様な商店街ができなければ、

瑞浪のまちをイメージする様なテーマ施設、テーマパーク、文化施設を設け、みんなが

集まって来る様な、イベントのできる、大きなまち並を作るべきではないですか。（難

しいことですけどね） 

86 60 代 

瑞浪市は大きな公園が少ないような気がします。1つ、2つ作ってもらえませんか。宜

しくお願いします。子どもがいる人、お金が無い人、お金を使いたくない人、健康に気

を遣っている人など結構望んでいる人が多いです。日陰もほしい。それと駐車場は必ず

無料でお願いします。 

87 60 代 
瑞浪市内で若い人達が働ける場所を多くしてほしい。金額や補償も大切にし市外に働

きに行かなくても良いよう考えていってほしいです。 

88 60 代 

第一に言えることは、有力者の（金や権力）つながりの強さが市政にも反映されるこ

とが多い。現実に、陰で飲酒運転や汚職をしている人が表彰されたりしている。真に苦

労しているのは正直に生きている人。それがなくならない限り真の政治はないのではな

いか。きれい事が多すぎる。表に出なければ少々のことはと思っているのは、権力者だ

けなのでは、と思う。 

89 60 代 
特になし。具体的な考えが思いつかないです。市民として市に協力したいが、何がで

きるのかわからないです。 

90 60 代 
日吉町のコミュニティバスがデマンドバスに変わったため今までバスを利用していた

人が利用しにくくなった。周辺地域へのサービスが少ない。 
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91 60 代 
年金は減る一方で、買い物に行くと値が上がり買うことがなかなかできない現実が強

いです。 

92 70 代以上 

<市内の人材を活用> 

1.退職教員の無料塾（学習意欲があるのに経済的な理由で塾に行けない、学習に付いて

いけない子ども達。） 

○退職者数人から「何か活動の場はないのかな」と聞かれた事があります。 

○学校の本分は市内の子ども達の学習向上にあると思います。（東濃一番）将来的に収

入のある生活が保持できればイコール生活保護受給者を減らす事になると思います。 

○多感な子ども達を学習を通して見守ることで、いじめの発見、貧困連鎖切り等と良い

方向に行くのではないかと思います。 

○児童館で学習室を提供して頂き、先生方が出向く事はどうでしょうか。 

2.専門性を生かした人材 

○中学校での部活で、部活とクラブ両方に入らないと、正選手になれないという子ども

達への不公平さがあります。家庭事情を考えなくて、夢や希望に向けて燃えられる学

校生活を送ってもらいたいと思います。（義務教育中は。） 

○施設に入れなくて、家庭で面倒を見るしかない精神を患った子ども達（いずれは大人

に）を早い段階で専門家と連携し、ドクターとの情報把握、継続見守り（カルテを作

り）が必要だと思いました。見落とされる子ども達がいない様に願います。 

3.生活保護受給者の生活点検 

○数年（2年）に一回、第三者の人（2 人くらい）が自助努力を確認したり、仕事の情報

提供（ハローワーク等）で社会参加を促すシステム作りはできないでしょうか。 

○ある 60代後半の方が「国民年金＋アルバイトで 1日食費 1,000 円でギリギリ生活です

よ」と話してみえました。この様に頑張ってみえる中、受給者の一部の方の行動が問

題視されています。年々増加はあっても減少は難しいと思います。 

93 70 代以上 

1.まちづくりとし、（人口減少）移住促進ポスターを公共交通機関へ掲示依頼する→・

名古屋まで 40分。災害の少ないまち。・化石、陶器、観光（有料 PR）。 

2.来訪者にわかりやすいまちなみづくり→○○通り、○○町等表示。 

3.中仙道をウォーキングする外国人を早朝（8:30頃）みることがあり、竜吟の滝のよう

な説明（日本語のみでなく外国語も）エンドレステープ等。→「みずなみ史跡コース」

等ウォーキングマップ、歴史マップの紙ベースはいろいろあるが…JR 瑞浪駅等で音声

案内ができないか。観光必要時間等（コース制案内）＝観光タクシー、7 月 11日発足

の「ツーリズム東美濃協議会」 

4.『東京から東濃へ』→地下空間へコンピューターのバックアップ施設を瑞浪へ（維持

管理等、人口増加）。 ◎人が集まれば、施設も必要となるが、移住定住者も増加する

と思われる。 

94 70 代以上 
①全市民（区民）が自主的且つ積極的に参加活動する土壌づくり。 

②市内での良い働き場所づくりの推進。 
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③誇れる故郷づくり。（歴史的遺産を大切にし心豊かな故郷づくり） 

95 70 代以上 
70 歳以上の人にアンケートの必要はないと思う。若い人にもっと意見を聞いて取り入

れる事が必要。 

96 70 代以上 
80 歳になり免許を返上したいと思いますが、交通の便について、コミュニティバスが

有りますが、本数が少ないためもう少し本数を増やしてほしいです。 

97 70 代以上 良い意見はいっぱいありますが実現できそうもないからやめます。 

98 70 代以上 

尾張名古屋は「城」で持つ。今、市長さんも頑張っておられます。素晴らしい神様のよ

うです。 

瑞浪、まちづくり（漠然すぎる） 問題点の先出し「何故」ここから進めるべきでしょ

う。名所：そこまでの交通、名所の周りの安全について。名物、昔、今、管理について⇒

そんな状況を全て洗い出し、問題の原点を見直す事。 （まちづくり）各所、食べ物（場

所）⇒（名物店を支える）PR 代について「何故」⇒全ての店とは別になる⇔問題は、（店

にて）ここでしか食べられないものができるかどうかです。←現場を見る、現実を知る、

現状をどうする（プラン、計画、実施）。 

問題は今までの「惰性」を打ち破る行動。失敗は「宝」です、恐れずやる事。年寄り、

若者、その差なく瑞浪のため「がんばれ」まちづくりの皆様へ、ご苦労様でございます。 

99 70 代以上 机上でのやりとりでは、生活の機微を吸い取れません。人は生きる物ですから。 

100 70 代以上 

近所に住んでいる非常識な男が勝手に境界線を移動してくるため、市の農林課等に相

談したが一向に直らず、市の消防本部を 1 年前に定年退職していて最近ひどくなってい

るため、精神的なゆとりなどまったくない。 

101 70 代以上 

クリエイション・パークについて。1.工場見学会の実施→地域住民とのコミュニケー

ション強化。2.循環整備→①道路の美化、樹木植栽。花、植え、散歩道の整備。②公園の

整備。日よけ雨よけのための屋根とりつけ。③企業間の循環美化協議会の発足。 

102 70 代以上 広報”みずなみ”は瑞浪の様子が良くわかり、興味深く楽しみにしております。 

103 70 代以上 

高齢化社会となって、家族間の協力や助け合いが難しくなってきています。子どもの

生活が苦しくなり、親が世話になったり、補助を受けることが困難になったりしていま

す。親も子どもも苦しく、余裕がますますなくなってくるようです。将来に対する不安

が増えてきています。人間らしい生活、家族の絆、助け合いを求める風潮が増えてくる

と思います。市民が助け合っていく市政、全体の政策を進めてほしいです。 

104 70 代以上 このアンケートは大変良い企画です。アンケートの結果を行政に反映させてください。 

105 70 代以上 
田んぼを持っています。歳を考えるとこれからも続けるのは大変です。放置すること

になるのかなあと思うと残念です。皆さんはどうされるのかと思うことがあります。 

106 70 代以上 中央線瑞浪止まりを増やして下さい。 

107 70 代以上 
陶器のまちなのに陶磁器の PR が薄いように思います。みんなが気楽に体験に楽しめる

場・チャンスを考えてみてはどうでしょう。 

108 70 代以上 バスケットコートを数ヶ所設置してください。 
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109 70 代以上 

保安林の解除と工業地団地と瑞浪の人口を増やしたいです。また、まちの中を改造し

頑張って行くことと思います。まちの中の人口が大変減少してきています。考えてくだ

さい。 

110 70 代以上 
歩道を障がい者（車椅子等）高齢者が安全に通行できるようにしていただきたい。町

内に子どもや市民の憩う公園があると良い。 

111 70 代以上 
瑞浪市においては、商事（業）、工業の団地等が他市を思うと少ない。施設等が少ない

ため、市全体の活気が見られない。瑞浪市に人が集まるような施設等を考えてはどうか。 

112 70 代以上 

瑞浪市に住んでの自分の意見として他の市（土岐、多治見、可児）などに比べて、とて

も汚いと思います。街路樹 1 つ取っても、枝、草伸び放題…。通学路の草も子どもたち

が歩く道も足下にかずらなど足を取られそうな所が沢山あります。それと街路灯が少な

いと思います。冬の短い日照りの時、子ども、女性は危険な所も多々有ります。歩道の

段差も年寄りには危ないです。もう少し配慮願います。 

113 70 代以上 若い市長の育成を考えても良いのでは。 

114 70 代以上 

私の住んでいる場所柄、広報瑞浪の放送は良く聞えません。屋外にいる人にも聞き取

れるように防災ラジオでも放送されると思いますが（広報）、すべての放送を広報と防

災ラジオにも入るようには難しい点があるのでしょうか。 大切なお知らせが聞えないの

は、とても不便と淋しさを感じます。 

115 70 代以上 

休耕田は 1ｍ以内でも草刈りをしていただきたい。①隣の人の畑に迷惑になるから。へ

び、まむし、いのししの隠れ場所になるから。②環境が良い住み良いまちになるから協

力をお願いします。 

116 70 代以上 
空き地が多くあります。市（事業主）が主となり活動したら。（老人ホーム、小さな工

場、道の駅、中古車販売場、太陽発電…） 

117 70 代以上 県道、市道整備の促進を希望する。 

118 70 代以上 

行政は公共事業を行う際「社会公共の利益を図るための事業」をしっかりと精査し、

税金を使用するに値しているかを判断してほしい。財産の取得（釜戸町宿、寺河戸町公

園）は特に慎重にやらねばならないと思っている。どちらの事例も特定の人が得をした

事になってしまっている。  

特徴ある農業…瑞浪市内全域で無農薬の米を作る。（環境にやさしく、ホタルが舞い、

コウノトリが飛来する市にする）（無農薬で耕作した米はブランド米となる）（農家の

収入が増えれば U ターン、人口増にも繋がる）（後々の小学校統合は考えなくても良く

なる） 

移住・定住…樹木葬・芝生葬の用地を確保し、移住、定住者に限り無償で貸与できる

ようにする。（現在、住んでみえる市民も同様にして、若夫婦がお墓の心配なしで定住

できる） 

119 70 代以上 
若い人達が戻ってこられるような、働く所が少しできると良いと思います。このまま

だと老人ばかりでまちは発展しないからさみしい。 
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No. 年代 内容 

120 70 代以上 
若者が安心して働けるような産業を誘致してほしい。木曽川の水を使って、例えば水

素。炭素繊維等未来に生かす希望の産業を誘致してほしい。 

121 70 代以上 

商工会議所の裏にある碁会所をリニューアルして碁、将棋をもっと深めると良いと思

う。老人と若者の交流の場として公の集会所を作ってほしい。少しでもまちの活性化に

つながっていくのではないか。駅前のなにわ通りは沈んでいる（雰囲気が）。ここを国

際通りとして世界の食料品、衣類など名品を集め人を集めるようにしてはどうか。レス

トラン、カフェテリア等、ライオンホテルにつなぐ通りがもっと活気に満ちた、人が散

策できるような環境にしてほしい。癒しの通りになれば自然と観光客も増えると思う。 

122 70 代以上 

瑞浪市には温泉がありませんので、私は一人暮らしで家風呂は不便です。高齢者がゆ

っくりできる楽しい時間が過ごせる場所がありませんので曽木温泉や、よりみ温泉まで

行っていますが市内にもそんな温泉がぜひとも作ってほしい。高齢者が集うとよく話題

になっています。コパンはプール利用者は良いかもしれませんが高齢者には不向きです。

健康に過ごすためにも大変良いと思います。 

123 70 代以上 
瑞浪市には暴力団が結構介入しているように思います。もっと明るい市になることを

希望します。 

124 70 代以上 

総合文化センターや体育館、図書館など、交通便の良い場所に広く 1 ヶ所にまとめて

もらうともっと使いやすいのかなと思います。体育館のジムをやった後、図書館に寄っ

ていくなど…。コミュニティバスも時刻表だけでなく絵や図でコースを書いて下さると

とてもわかりやすいと思います。 

125 70 代以上 

まちづくりに関わる役員が毎回同じ様に思います。順番にバトンタッチして、皆が認

識を持てる様にして、新しい意見・新しい取り組みを試みて、改良すべきかと思います。

前年通りでは、進歩が無いと思います。 

126 70 代以上 

人口減少に歯止めが利かない現状を打破するには、工場誘致が今、瑞浪市では最も緊

急な事項だと考えております。工場誘致による雇用の促進を図り、若者達の他県市への

流出をもっと積極的に防止策を推し進めることの必要性を強く感じております。 

127 70 代以上 陶町の医師も高齢のため今後が不安です。 

128 70 代以上 

農業の担い手を作るため学校等で地元農業への参加機会を作る。転入者を増やすため

空き家の紹介を新聞広告する。農業希望者には、農地を地区、面積等希望に沿って配分

する。この際、地主の意見より耕作者の意見を優先。農地については市、農協等が仲介

する。 

129 70 代以上 
毎日道路に車が駐車され、見通しが悪い。植木が道路にはみ出している。特に角で見

通しが悪い。事故が起きないと誰も言わないのかな。 

130 年齢不明 農業の休耕地、及び高齢者が多い農地がどうなるか心配。 

131 年齢不明 上下水道の整備。道路にはみ出す草木の伐採。 
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Ⅳ 資料編（調査票）                        
＜第６次瑞浪市総合計画市民アンケート調査＞ 

市民生活の現状についてのアンケート 

 

 

 

 

 

 

 

調査のお願い 

日頃から市政にご理解とご協力をいただき、誠にありがとうございます。 

本市では、平成２６年度からの１０年のまちづくりの基本となる総合計画（第６次瑞浪市総合計画）を

平成２６年３月に策定しました。 

第６次瑞浪市総合計画では、まちづくりの進み具合を数値で測るための“ものさし”、いわゆる「指標」

を設け、目標値を設定しています。毎年、指標の数値の移り変わりを見ていきながら、効果の高い施策や

事業を展開していきたいと考えています。 

この調査は、市民のみなさんの暮らしの現状などを把握するため実施するもので、20歳以上で平成２９

年６月１日現在に瑞浪市に住民票のあった市民のみなさんの中から無作為に抽出した 1,000 人を対象に実

施します。回答は無記名です。集計結果は統計的に処理し公表させていただく予定ですが、個人が特定さ

れることはありません。ぜひ、みなさんの率直なご意見をお聞かせください。 

お忙しいところ誠に恐縮ですが、調査の趣旨をご理解のうえ、ご協力をお願いします。 

平成２９年７月     瑞浪市長  水野 光二  
 

 

ご記入にあたってのお願い 

 封筒の宛名の方が答えられない場合、ご本人に代わってご家族の方がお答えください。 

（その場合、「１ あなた(回答者)ご自身について」には回答された方のことをご記入ください） 

 ご回答は設問ごとの指示に従い、番号または文字に○印をつけてください。 

 この調査票は、７月３１日（月）までにご記入のうえ、同封の返信用封筒に入れ、ご投函くださ

い。切手は不要です。 

 ご不明な点がございましたら、以下の連絡先までお問合せください。 

瑞浪市総務部企画政策課 

TEL 0572-68-9740  FAX 0572-68-8749 

E-mail kikaku@city.mizunami.lg.jp   
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 １  あなた(回答者)ご自身について    

設問１ あなたの性別は？ 

＜１つに○印＞ 
1．男性 2．女性 

設問２ あなたの年齢は？ 

＜１つに○印＞ 

1．20代 2．30代 3．40代 

4．50代 5．60代 6．70代以上 

設問３ ご家族の構成は？ 

＜１つに○印＞ 

1．ひとり暮らし 2．夫婦のみ  

3．親子二世帯（二世代） 4．親子孫三世帯（三世代） 

5．兄弟・姉妹 6．その他（         ） 

設問４ あなたの職業は？ 

＜１つに○印＞ 

1．自営業（農漁業等従事者も含む） 

2．会社員等（公務員･会社役員･専門職も含む） 

3．学生・専門学校生  

4．パート･アルバイト 

5．無職（家事従事者も含む）  

6．その他（        ） 

設問５ あなたのお住まいの地区

は？ 

＜１つに○印＞ 

1．瑞浪地区 2．土岐地区 3．明世地区 

4．稲津地区 5．陶地区 6．日吉地区 

7．釜戸地区 8．大湫地区 

設問６ あなたは瑞浪市に住ん

で、通算何年になります

か？ 

＜１つに○印＞ 

1．半年未満  

2．半年以上１年未満 

3．１年以上５年未満  

4．５年以上10年未満 

5．10年以上20年未満  

6．20年以上 

設問７ 現在、お住まいの住宅の

種類は？ 

＜１つに○印＞ 

1．一戸建て持家 

2．一戸建て借家 

3．分譲マンション 

4．民営賃貸マンション･アパート 

5．社宅･官舎･寮 

6．公営･公団住宅 

7．その他（            ） 

設問８ 【通勤・通学者のみ】 

あなたの通勤･通学先はど

こですか？ 

＜１つに○印＞ 

1．瑞浪市内 2．土岐市 3．多治見市 

4．恵那市 5．中津川市 6．豊田市 

7．名古屋市 8．その他 （        ） 
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 ２  瑞浪市の暮らしやすさについて    

設問９  総合的にみて、瑞浪市は住みよいところだと感じますか？ ＜１つに○印＞ 

1．大変住みやすい  

2．どちらかといえば住みやすい  

3．どちらともいえない 

4．どちらかといえば住みにくい      

5．大変住みにくい 

 

設問 10  これからも瑞浪市に住み続けたいと思いますか？ ＜１つに○印＞ 

1．いつまでも住み続けたい  

2．当分住み続けたい 

3．できれば他市町村へ移転したい  

4．すぐにでも他市町村へ移転したい 

5．わからない 

 

設問 11  瑞浪市の現状について、あなたは総合的にみてどのように感じていますか？ ＜１つに○印＞  

1．満足  

2．やや満足  

3．ふつう 

4．やや不満  

5．不満 
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 ３  みなさんの暮らしの現状などについて     

設問 12  日常生活に関する次の各項目について、「はい」または「いいえ」のうち、あなたの状況にあて

はまる方をそれぞれ１つ選んで○印をつけてください。 

 

（１） あなたは、日頃から健康づくりを実践していますか。 はい いいえ 

（２） あなたは、ごみの４Ｒ活動に取り組んでいますか。 
※４Ｒ活動とは、「Refuse（リフューズ）＝レジ袋や過剰包装は断る、Reduce（リデュー

ス）＝ゴミの排出を減らす、Reuse（リユース）＝再利用をする、Recycle（リサイクル）

＝再資源化をする」を推進する活動。 

はい いいえ 

（３） あなたは、省エネルギー・新エネルギーへの取り組みをしていますか。 はい いいえ 

（４） あなたは、災害・火災・急病などに対する備えをしていますか。 はい いいえ 

（５） あなたは、困りごとを相談できる人や場所がありますか。 はい いいえ 

（６） あなたは、地元の農作物を食べるように心がけていますか。 はい いいえ 

（７） あなたは、市内の商店街（小規模商店）でよく買い物をしていますか。 はい いいえ 

（８） あなたは、生涯学習（趣味・スポーツを含む）に取り組んでいますか。 はい いいえ 

（９） あなたは、日頃からスポーツや運動に親しんでいますか。 はい いいえ 

（10） あなたは、日頃から文化・芸術や郷土の歴史や文化に親しんでいますか。 はい いいえ 

（11） あなたは、地域活動やボランティア、ＮＰＯ活動に参加していますか。 はい いいえ 

（12） あなたは、まちの情報を、わかりやすく知ることができますか。 はい いいえ 

（13） あなたは、過去１年間に人権を侵害されたと感じたことがありますか。 はい いいえ 
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 ４  まちの現状について    

 

  

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

（１） 
瑞浪市は、地域の支え合いや社会保障が充実しており、安心して暮

らせるまちだと思いますか。 
１ ２ ３ ４ 

（２） 瑞浪市は、子どもを産み育てやすいまちだと思いますか。 １ ２ ３ ４ 

（３） 
瑞浪市は、障がい者やその家族が安心して暮らせるまちだと思いま

すか。 
１ ２ ３ ４ 

（４） 瑞浪市は、高齢者が地域で元気に暮らせるまちだと思いますか。 １ ２ ３ ４ 

（５） 
瑞浪市は、利用しやすい公共交通が整っているまちだと思います

か。 
１ ２ ３ ４ 

（６） 
瑞浪市は、犯罪や事故対策がしっかりとなされていて、安全で安心

なまちだと思いますか。 
１ ２ ３ ４ 

（７） 
瑞浪市は、必要な道路が整備され、安全で快適に生活ができている

まちだと思いますか。 
１ ２ ３ ４ 

（８） 瑞浪市は、誇りの持てる、魅力あるまちなみだと思いますか。 １ ２ ３ ４ 

（９） 
瑞浪市は、防災対策等が整い、安心で快適な住環境なまちだと思い

ますか。 
１ ２ ３ ４ 

（10） 
瑞浪市は、水洗化推進により、市内を流れる川、身近な水路がきれ

いなまちだと思いますか。 
１ ２ ３ ４ 

（11） 瑞浪市は、働きやすいまちだと思いますか。 １ ２ ３ ４ 

（12） 
瑞浪市は、市内の観光資源の魅力が高まっているまちだと思います

か。 
１ ２ ３ ４ 

（13） 
瑞浪市は、学校・家庭・地域が連携して子どもの成長と安全を支え

ているまちだと思いますか。 
１ ２ ３ ４ 

（14） 
瑞浪市は、地域での交流や活動が活発に行われているまちだと思い

ますか。 
１ ２ ３ ４ 

（15） 
瑞浪市は、市民ニーズに合った事業が行われ、まちが良くなってき

ているまちだと思いますか。 
１ ２ ３ ４ 

 

まちの現状に関する次の各項目について、あなたのお考

えに最も近い番号をそれぞれ 1 つ選んで○印をつけてく

ださい。 

設問 13 
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 ５  みなさんの幸福度について    

設問 14  現在、あなたはどの程度幸せですか。「とても幸せ」を10 点、「とても不幸」を０点とすると、

何点くらいになると思いますか。いずれかの数字を１つだけ○で囲んでください 

とても 

幸せ          

とても 

不幸 

10点 ９ ８ ７ ６ ５ ４ ３ ２ １ ０点 

 

 

 

 

設問 15  幸福感を判断する際に、重視した事項は何ですか。次の中からあてはまるものすべてに○をつけ

てください。 （○はいくつでも） 

１．家計の状況（所得・消費） 

２．就業状況（仕事の有無・安定） 

３．健康状況 

４．自由な時間 

５．充実した余暇  

６．仕事の充実度 

７．精神的なゆとり 

８．趣味、社会貢献などの生きがい 

９．家族関係 

10．友人関係 

11．職場の人間関係 

12．地域コミュニティーとの関係 

13．その他（     ） 
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設問16  瑞浪市民の幸福感を高めるために、瑞浪市が特に重点的に実施すべき事業は何だと思いますか。

下記一覧表から５つを選んで番号を記入してください。 

     

 

みんなで支え合い健やかに暮らせるまち（健康福祉分野） 

1. 地域福祉・社会保障 

地域福祉の取り組み、国民健康保険の

運営、国民年金など 

2. 健康・医療 

健康づくり、健康診断、母子保健、生活

習慣病予防、医師確保の取り組みなど 

3. 子育て支援 

児童館、子育て支援センター、幼児園、

放課後児童クラブ（学童クラブ）など 

4. 障がい者福祉 

養護訓練センター運営、タクシー利用

助成、障がい者自立支援給付など 

5. 高齢者福祉・介護 

介護保険事業、老人憩いの家、介護予

防教室、老人クラブの支援など 

 

安全・安心で人と地球にやさしいまち（生活環境分野） 

6. 循環型社会 

不燃・可燃ごみの収集、ごみの減量

化、リサイクル推進など 

7. 環境保全・エネルギー 

自然環境保護、公害対策、レジ袋有料

化、太陽光発電の促進など 

8. 公共交通 

コミュニティバス、地域の交通手段の確

保など 

9. 消防・防災 

防災無線や絆メール、消防車両の整備、

応急手当知識の普及、消防団の育成など 

10. 防犯・交通安全 

防犯灯の整備、カーブミラー、ガードレ

ールの整備など 

11. 市民生活 

市民相談窓口や消費生活相談、勤労

者の生活支援など 

自然と調和した快適で暮らしやすいまち（都市基盤分野） 

12. 道路・河川 

市道の整備・改良、補修、中小河川の

改修、急傾斜地崩壊対策など 

13. まちなみ 

景観に配慮した施設整備、屋外広告物

の管理、児童遊園地の整備など 

14. 住環境 

市営住宅の整備、住宅耐震化の支援、

地籍調査の実施など 

15. 上下水道 

安定した水道水の供給、上水道の整備下

水道の整備、合併浄化槽設置の促進など 

  

まちの魅力を活かした活力あるまち（産業経済分野） 

16. 農林業 

農産物等直売所、ほ場整備、特産品開

発、里山保全、林道整備など 

17. 畜産業 

家畜伝染病防止、畜産環境の改善、畜

産品のブランド化など 

18. 商業 

プレミアム商品券発行、商店街活性

化、地域交流センター運営など 

19. 工業 

みずなみ焼ブランド確立、クリエイショ

ン・パーク整備、企業誘致など 

20. 観光 

美濃源氏七夕まつり、観光地 PR、観光

資源整備など 

 

いきいきと学び心豊かに暮らせるまち（教育文化分野） 

21. 就学前教育・学校教育 

学校施設耐震化などの施設整備、学業

支援員の配置、学区の見直しなど 

22. 社会教育 

文化センターなど施設の整備・改修、公

民館活動の活性化、図書館の充実など 

23. 生涯スポーツ 

スポーツ施設の整備、スポーツ教室の

開催、トップアスリート交流事業など 

24. 文化・芸術・文化財 

郷土芸能などの保存、資料館などの施

設整備・運営、文化財保護など 

  

市民と行政で創造する夢のあるまち（新たなまちづくり） 

25. 協働のまちづくり 

夢づくり地域交付金などまちづくり活動

の支援、自治会支援など 

26. 情報共有 

情報公開制度、広報みずなみの発行、

ホームページによる情報提供など 

27. 行財政運営 

行政改革の推進、職員の質の向上、財

政の健全化など 

28. 人権尊重社会 

人権教育、男女共同参画講演会など 
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 ６  その他のご質問                             

 

今後の公共施設のあり方についてお聞きします。 
 

全国的に、公共施設の老朽化や人口減少等により公共施設の利用需要の変化が課題となっ

ています。こうした課題に対応するため、平成２９年３月に「瑞浪市公共施設等総合管理計

画」を策定しました。そこでは、更新・統廃合・長寿命化などを計画的に推進し、財政負担

の軽減と平準化を図るとともに、公共施設の最適な配置を実現することを目指しています。

そこで、将来的な見通しを踏まえた今後の瑞浪市の公共施設のあり方についてお聞きします。 

 

 

設問 17-①  今後、公共施設を削減する必要があった場合は、どのような施設から削減すべきだとお考えですか？

（○はいくつでも） 

１．老朽化の進んでいる施設 

２．利用度や稼働率が低い施設（利用が少ない施設） 

３．市内の類似施設、民間や近隣市でも代わりに利用できる施設 

４．人口構成や社会構造の変化などにより、市民ニーズに合わない施設 

５．運営するのに多くの費用が必要な施設（運営効率の悪い施設） 

６．市内全域で利用できる施設（総合文化センター、図書館、市民体育館など） 

７．各地域で利用できる施設（コミュニティーセンター（地区公民館）など） 

８．その他（具体的な施設名：                           ） 

 

 

設問 17-②  施設の管理経費は、施設を利用する方の使用料や利用料のほか、残りの多くは市税で賄われていま

す。今後施設を維持していくために、施設を利用している人の負担（使用料、利用料）については

どのようにお考えですか？最も近いものを１つ選んでください。 

１．必要な全ての経費を利用者が負担すべき 

２．利用する照明や空調などの一部の経費は利用者が負担すべき 

３．受益と負担のバランスを考慮し、施設使用料や利用料の見直しを行うべき 

４．市の施設は原則無料にすべき 

５．その他（                                   ） 
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設問 17-③  市が将来、優先的に維持すべきだと思う公共施設を下記より５つを選んで番号を記入してくだ

さい。 

     

 

１．コミュニティーセンター（地区公民館） 

２．総合文化センター 

３．図書館 

４．化石博物館 

５．陶磁資料館 

６．市之瀬廣太記念美術館 

７．地球回廊 

８．自然ふれあい館 

９．地域交流センター「ときわ」 

10．市民体育館 

11．市民競技場 

12．市民テニスコート 

13．市民野球場 

14．市民アーチェリー場 

15．市民弓道場 

16．日吉スポーツ施設 

17．産業振興センター 

18．農産物等直売所「きなぁた瑞浪」 

19．大湫町旧森川善章家住宅「新森」 

20．大湫町旧森川訓行家住宅「丸森」 

21．教育支援センター「こぶし教室」 

22．市民福祉センター「ハートピア」 

23．老人憩いの家 

24．在宅老人デイサービスセンター 

25．障害者デイサービスセンター 

26．児童館 

27．子ども発達支援センター「ぽけっと」 

28．子育て支援センター 

29．市営住宅 

30．学校給食センター 

31．公衆トイレ 

32．その他（具体的な施設名：                           ）  
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まちづくり基本条例には次の項目があります。あなたはどの

項目に関心がありますか？あなたのお考えに最も近い番号

をそれぞれ１つ選んで○印をつけてください。 

 

瑞浪市まちづくり基本条例についてお聞きします。 

設問 18-①  まちづくり基本条例を知っていますか？ ＜１つに○印＞ 

１．内容をよく知っている 

２．読んだことがある                → 設問 18-②へ 

３．読んだことはないが、名前を聞いたことがある 

４．全く聞いたことがない → 設問 19へ 

 

設問 18-②  上記、設問 18-①の質問で「１」～「３」をお選びの方にお聞きします。 

何で知りましたか？ （○はいくつでも） 

１．広報みずなみ 

２．市のホームページ 

３．議会だより 

４．ＰＲチラシ・パンフレット 

５．友人や家族から 

６．その他（   ） 

 

 

 

と
て
も
関
心
が
あ
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

関
心
が
あ
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

関
心
が
な
い 

全
く
関
心
が
な
い 

（１） まちづくりの基本原則 １ ２ ３ ４ 

（２） 市民の権利及び責務 １ ２ ３ ４ 

（３） 自治会やまちづくり推進組織等の位置付け １ ２ ３ ４ 

（４） 議会の役割及び責務 １ ２ ３ ４ 

（５） 市長、執行機関の役割及び責務 １ ２ ３ ４ 

（６） 市民参加の仕組み １ ２ ３ ４ 

 

設問 19 
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防災ラジオの貸与についてお聞きします。 

設問 20-①  防災ラジオの貸与を受けていますか？ ＜１つに○印＞ 

１．はい → 設問 21へ   

２．いいえ → 設問 20-②へ 

 

設問 20-②  上記、設問 20-①の質問で「いいえ」をお選びの方にお聞きします。 

防災ラジオの貸与を受けていない理由は何ですか？ （○はいくつでも） 

１．ラジオの貸与について知らなかった 

２．屋外の防災無線が聞こえるから必要ない 

３．時間がなくて申請に行けない 

４．その他（     ） 

 

 

ドメスティックバイオレンスの相談窓口についてお聞きします。 

※ＤＶ(ドメスティックバイオレンス)：配偶者や同居している恋人など，日常を共にする相手から受ける暴力行為。 
 

設問 21  ＤＶ（ドメスティックバイオレンス）の相談窓口を知っていますか。             

（あてはまる方に○印をつけてください） 

１．はい   

２．いいえ 
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 ７  瑞浪市のまちづくりについて自由な意見をお聞かせください         

設問 22  市民の皆さんの暮らしを豊かにするために、意見や提案（アイデア）、瑞浪市の将来像や夢を

お持ちでしたら、是非、お聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

長時間にわたり、お疲れ様でした。ご協力ありがとうございます。 

締め切りの７月３１日（月）までに、ポストにご投函

くださるようお願い申し上げます。 

 

 


